

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008X

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 31.

bel

p é n t e k

sb0001 4 160 mtib1001

sikeres volt a felszabadulási drámapályázat /1. rész/

1986. január 31. - a színházi évad végéig négy új magyar drámát mutatnak be a hazai színházak, s további hét újonnan született alkotást láthat nyáron, illetve az 1986-87-es évadban is a közönség. Ezek a drámák arra az országos, meghívásos, felszabadulási drámapályázatra készültek, amelyet a művelődési minisztérium hirdetett meg 1984 őszén, s amely még ma sem zárult le.

A pályázat eredményeként eddig 12 új magyar dráma született. Elsőként ezek közül hernádi Gyula hagyaték-át mutatták be a pécsi nemzeti színházban január 10-én. A következő premierre február 28-án kerül sor: a Madách Kamarában szirtes Tamás Viszi színre szakonyi Károly ki van a képen című színművét. Szakonyi drámája a mai Pesten, egy Duna-parti házban játszódik. Egy család Svédországból hazatért barátjával együtt régi fényképeket nézeget, keresik önmagukat a képeken, s közben felidéződik a múlt, az emlékektől nem lehet megszabadulni. A mű előadásában Moór Marianna, Sunyovszky Szilvia, Zenthe Ferenc, Haumann Péter, Koltai János, Kiss Mari és Bajza Viktória lép színpadra. Március 14-től tűzi műsorára a Vidám Színpad Görgey Gábor színművét Huzatos ház címmel - eredeti címe Kék Buda Keringő volt -; április 14-én mutatja be a Győri Társulat Karinthy Ferenc Hol az az utca című darabját - itt is megváltoztatták az eredeti, Szürke Számár a ködben címet -; májusban állítják színpadra a Katona József színházban Spiró György Csirkefej című alkotását.



60008X

nyáron a gyulai várszínház programjában kerül sor gyárfás miklós császári futam című színművének premierjére. fejes endre pihenünk a csendben című művét a vígszínház, gyurkovics tiber a harmadik című darabját - valószínűleg megváltozott címmel - a pesti vígadó, vészi endre le az öregekkel című drámáját a nemzeti színház tűzi műsorára a következő, 1986-87-es évadban. három dráma - gáspár margit csillagóra, páskándi géza tükörkereszt és schwaajda györgy ludas matyi - sorsa még nem dőlt el, de több színház érdeklődik irántuk.

mint az mti munkatársának a művelődési minisztérium színházi osztályán elmondták: sikeresnek tartják a pályázatot, mert minden mű színpadot kaphat, mert sikerült a színházak érdeklődését a vártnál nagyobb mértékben felkelteni, s így új, értékes irodalmi alkotásokkal gazdagodhat a drámarepertoár. a pályázatra beküldött drámák a máról, illetve a mához szólnak. tükröződik bennük a magyar közelmúlt, a jelen, társadalmi, művészeti tendenciával, eredményeivel és gondjaival. /folyt. köv./

1 cs/mz

00.10 310186 2546

--

sb0002 4 160 mtib1002

sikeres volt a felszabadulási ... /2. rész/

a pályázat meghirdetésekor a mai magyar drámairodalom jeles képviselőit kérték fel arra, hogy a felszabadulás 40. évfordulója alkalmából írjanak új, egész estét betöltő drámai alkotásokat, amelyek társadalmunkra jellemző konfliktusokat tárják fel, s magas színvonalon, a széles közönséghez szólnak. ezt megelőzően 1966-ban hirdettek országos drámapályázatot, az nyitott volt, s mintegy 360-an vettek részt rajta. az a pályázat indította el drámaíróként többek között görgey gábor és schwaajda györgyöt, akiknek neve a most felkért résztvevők között is szerepelt. a meghívásos pályázatra ugyanis lista készült, amelyen 21 szerző neve szerepelt, azoké, akiknek eddigi irodalmi tevékenységében kiemelkedő helyet foglalt el a dráma. végül 16-an vállalkoztak a feladatra, s 1985 májusáig, a kért határidőig 12 pályamű készült el. az alkotás folyamatában - elsősorban konzultációkkal - részt vett a kritikusokból, esztétákból, dramaturgokból, vezető színházművészekből alakult zsűri is, amely az elkészült drámákat elemezte, véleményezte: valóban értékes művek születtek-e, és előadhatóak-e színpadon. az eredmény igazolja a pályázat kezdeményezőit, meghirdetőit és egész „alkotó közösségét”, akik abban is bíznak, hogy a hiányzó négy pályamű ugyancsak elkészül - hangsúlyozták végezetül a színházi osztályon.

/mti/

1 cs/-ár/mz 1e

00.11 310186 1384

--

sb0003 4 150 mtib1003

a magyar hűtőipar idei tervei /1. rész/

1986. január 31. - a magyar hűtőipar az idén belföldön a megszokott ellátást igéri mélyhűtött gyártmányaiból. az elmúlt évhez képest 9-10 százalékkal növeli konvertibilis exportját. az üzemek több mint 90 ezer tonna terméket adnak.

gulyás béla, a magyar hűtőipari vállalat vezérigazgatója az mti munkatársának elmondotta: a vállalat tíz gyárában, hűtőházában mintegy 300 féle árut állítanak elő, termékeik felét külföldön értékesítik. tervezett árbevételük az idén valamivel meghaladja a 3,5 milliárd forintot.

a hűtőipar gyárainak több mint ötven bázisgazdasága van. szoros a kapcsolatuk a zöldséget és gyümölcsöt termeszto rendszerekkel, s egyre több háztáji termelő áruja jut el a hűtőiparhoz. ilyen például a többihez képest kisebb mennyiségben igényelt, ám jó exportcikknek számító zöld spárga, francia borsó, póréhagyma és a mini kukorica.

a hűtőipar legnagyobb mennyiségben az idén is zöldségfélét vásárol fel, árujának 80 százalékát ezek teszik ki. a gyümölcsök 17 százalékban részesednek a termelésből. javában tart a szerződések kötése: a gyárak ebben önállóan tevékenykednek, segítik a termelőket a vetőmagok, a növényvédőszeres és a műtrágyák beszerzésében is.

tizenöt éve annak, hogy közvetlen exportot bonyolít le a magyar hűtőipar, s jelenleg 25 országba szállít. legnagyobb vevőjük az nszk, ahova egyebek mellett nagyobb mennyiségben adnak el zöldborsót, csemege kukoricát és bogys gyümölcsöt. a skandináv országok is megrendelők közé tartoznak, továbbá kuaiba, az egyesült arab emirátusokba és japánba is szállítanak. a legújabb vevőjük - gyorsfagyasztott málnára - egyesült államok-beli és kanadai cégek.

számos új terméküket külföldi izlés szerint gyártják, és pedig az üzemekben meghirdetett újítási verseny révén kialakított hazai gépsorokon. ilyen a csepeli gyárakban működő pizzakészítő gépsor, amellyel 200 ezer dollár megtakarítást értek el. ugyancsak újdonságnak számítanak torták, s például a mélyhűtött pozsonyi tészta, vagy a gesztenye granulátum is. az utóbbinak ausztriában találtak jó vevőt.

a magyar hűtőipar termékeinek mintegy a fele a hazai fogyasztókhoz jut el. az áruk jórésze a jobban felszerelt városi és a megfelelő hűtve tároló pultokkal rendelkező szövetkezeti boltokba kerül. /folyt. köv./

fi/tr jf cl

00.11 310186 2344

--

sb0004 4 150 mtib1004

a magyar hűtőipar idej tervei /2. rész/

az üzletek egy részében azonban szűkös a tárolás lehetősége. emiatt például számos budapesti üzletbe naponta háromszor kénytelenek árut szállítani, pedig az elkövetkező hetekben is lesz mit fogadni és továbbadni, mert február 1-től június végéig, az új termés megjelenéséig szezonáron, 20 százalékkal olcsóbban hozzák forgalomba az üzletek a mirelit zöldborsót és a gyorsfagyasztott tököket.

az értékesítési, ellátási lehetőségek fokozására a hűtőipar folyamatosan korszerűsíti gyárait. jelenleg a székesfehérvári üzem régi hűtőházát újítják fel, baján jövőre kezdik meg a rekonstrukciót, új épületet kap a budapesti gyár, míg a csepeli és a győri üzem rekonstrukcióját a tervidőszak végéig szintén befejezik. a dunakeszi hűtőház új 8-10 ezer tonnás hűtőházi szárnyal bővül.

/mti/

fi/tr jf cl ie

00.12 310186 0855

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

tejfelvásárlás

1986. január 31. - a tejipar felvásárlása tavaly csökkent az egy évvel korábbihoz képest; 3 százalékkal kevesebb alapanyagot kaptak a mezőgazdasági termelők. ennek ellenére az üzemek a lakosság igényeit tejből és tejtermékből változatlan színvonalon ki tudták elégíteni, a termékszerkezet ésszerű átalakításával.

a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok kínálata egyaránt csökkent - az állami gazdaságoké valamivel mérsékeltebben -, míg a kistermelők 5,8 millió literrel, mintegy másfél százalékkal fokozták a tejértékesítést, ami viszont kedvező fejleménynek számít. a megyék közül komárom, győr-sopron, pest és csongrád megye elérte az egy évvel korábbi teljesítményt, míg bács-kiskun, vas, veszprém, somogy, heves és borsod megyében az átlagosnál erősebb visszaesés következett be.

a termelészövetkezetek közül a győr-sopron és pest megyeiek termeltek és értékesítettek tavaly több tejet, mint 1984-ben. az állami gazdaságok komárom és győr-sopron megyében fokozták a tejtermelést, a többi megyében viszont kisebb-nagyobb mértékben csökkentették. a kistermelők - az adatok szerint - 10 megyében több,

9 megyében pedig kevesebb tejet adtak el. figyelemre méltó, hogy valamennyi alföldi megyében nőtt a kistermelők kínálata, a dunántulon viszont két megye - komárom és fejér - kivételével mérséklődött.

a tej 84 százalékát a tejipari vállalatok, 16 százalékát pedig a termelészövetkezeti tejjüzemek vásárolták fel.

a tejipari szakemberek arra számítanak, hogy mivel 1986-ban a termelők érdekeltsége a korábbinál nagyobb, fokozatosan javulnak majd a teljesítmények. januárban is számos termelészövetkezet jelezte, hogy telepén rekonstrukciót hajt végre és a korábbinál magasabb színvonalu termelésre rendezkedik be. a mezőgazdasági nagyüzemek a kistermelői kapcsolataikat igyekeznek javítani: az üzőkihelyezési akció sokfelé felkeltette az érdeklődést. ily módon a kistermelők nagy genetikai értékű állatokat vehetnek tenyésztésbe és tovább javíthatják a hozamokat. /mti/

jf/cl jf cl ie
00.13 310186 2056

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

konyhakész vadkacsa

1986. január 31. - félmilliónál több konyhakész vadkacsát és fácánt exportál az idén a mezőföldi erdő- és vadgazdaság. hagyományos nyugat-európai piacai - az nszk, olaszország és svédország - mellett az idén már távol-keletre, japánba is szállít. versenyképességének megőrzése érdekében a gazdaság tovább bővíti termékválasztékát. soproni feldolgozó üzemében egyelőre kísérletképpen megkezdte a vadkacsák sütésre való előkészítését, ugynevezett spékélését. a tisztított, szalonnával megtűzdelt vadszárnyasok tökéletesen konyhakészek, a fóliából való kibontásuk után rögtön a sütőbe is tehetőek.

az év végén az apróvadak feldolgozása mellett megkezdik a szarvas, a vaddisznó és az őz tisztítását, darabolását és csomagolását is. sopronyan hozzákezdtek ugyanis egy nagy vadfeldolgozó üzem építéséhez. a csarnokot a szigorú nyugat-európai közegészségügyi előírásoknak megfelelően alakítják ki, a jövőben ugyanis évente 1300-1500 tonna vadhúst akarnak feldolgozni és exportálni. /mti/

dáv/ka/kö kz ie
00.13 310186 1036

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

korszerűsítik a boltokat pest megye kistételepülésein

1985. január 31. - negyvenkét szövetkezeti boltot korszerűsítenek az idén pest megye kistételepülésein. az e célra szánt 46 millió forint nagyobb részét maguk a szövetkezetek adják, kisebb hányadát - támogatásként - a szövostól kapják. a fejlesztés arra a borsosny és a pilis hegyei között, továbbá a szentendre-i-szigeten lévő 41 községre koncentrálódik, amelyeknek a népessége az utóbbi években jelentősen csökkent, noha népgazdassági érdek is fűződik elnéptelenedésük meggátolásához. ennek egyik eszköze az ellátás javítása. csak hogy e települések boltjainak egyrésze már nem felel meg a korszerű követelményeknek, szűkek, kicsi a raktárterük, így a választék is rendszerint szegényes.

a rekonstrukció e helyzetet javít. a legtöbb helyen, mint például tökön, tápiószecsőn, illetve veresegyház külterületén nemcsak felújítják, bővítik az üzletet, hanem a felszerelésüket is korszerűsítik, hűtőpultokat szerelnek fel, ami lehetővé teszi a mirelit-áru és a húsforgalmazását is. a többi között versenget és pincen üzletközponttá bővítik az apró boltot, így egyszerre különféle szolgáltatásokat feltételeit teremtik meg. /mti/

kru/gg/kö kz 1e
00.14 310186 1211

--

sb0008 4 150 mtib1008

vas megyei vízművek

1986. január 31. - vas megyében ebben az évben újabb tizenhét település jut egészséges, vezetékes ivóvízhez. a megyében évek óta megkülönböztetett gondot fordítanak az ivóvízellátás javítására. különösen nagy előrelépés történt ebben a vonatkozásban a hatodik ötéves tervben. az eredetileg tervezett 28 település helyett 62 községbe és hat település-részre jutott el a vezetékes ivóvíz. a víztermelő kapacitás napi 25 ezer köbméterrel bővült, több mint 350 kilométer vízvezeték épült. negyven évvel ezelőtt a megyében a lakosságnak csak tizenegy százaléka és mindössze egy települése - a megyeszékhely - volt ellátva vezetékes vízzel, most pedig a lakosság 79 százaléka kap ilyen módon vizet.

a hetedik ötéves tervben folytatódik az ivóvízellátás javítását szolgáló program. újabb hetvenhárom település bekapcsolását tervezik, s ezzel a megye minden települése jó ivóvízhez jut. az ideai vízművesítési feladat megoldása 98 millió forintba kerül. az összeget központi támogatásból, helyi tanácsi pénzeszközökből, s a lakosság anyagi hozzájárulásából fedezik. 1986-ban a napi víztermelő kapacitás háromezer köbméterrel bővül. /mti/
lér/mmé/kz cl 1e
00.15 310186 1186

--

sb0009 4 150 mtib1009

új furószerszámok

1986. január 31. - a magyar acélárugyárban jelentős termékszerkezeti váltással kezdték az évet, hogy a hazai felhasználók szükségleteihez jobban alkalmazkodjanak. a korszerűtlen, gazdaságtalan kovácsolt áruk szállítását megszüntették, bővítik viszont a furószerszámok választékát. javítják a gépipar, az építőipar, a butorgyárak, valamint a lakosság ellátását. olyan furószerszámok gyártását kezdik meg, amelyeket eddig korlátozott mennyiségben, importból szereztek be a vállalatok. ennek érdekében több évig tartó minőségjavító, kapacitásbővítő és rekonstrukciós tervet dolgoztak ki.

a 300 millió forintos beruházás idén befejeződik, első szakaszában csaknem 60 millió forint értékű új gépet helyeznek üzembe, és korszerű technológiai eljárásokat vezetnek be. ezek segítségével megkezdik egyebek között a lépcsős furók gyártását. az új szerszámmal - az eddigi kétszeri művelet helyett - egy menetben lehet csavarfészket előállítani, ezért a felhasználók jelentős munkaidőt tudnak megtakarítani.

ugyancsak az idén térnek rá a gyorsacélból készülő fafurók gyártására. a butorgyárak megrendelésére már ebben az évben többféle méretű terméket szállítanak. jobb lesz a barkácsotók ellátása is, mert a gyárban a lakosságnak is gyártanak 4-12 milliméter átmérőjű fafurókat. korábban ezeket a szerszámokat külföldről vásárolták a kereskedelmi vállalatok.

az új termékek sorába tartoznak a házgyári technológiához alkalmazkodó ipari kőzetfurók. az előző években olyan falfurókat készítettek, amelyekkel csak téglafalba lehetett lyukat fúrni. ebben az évben megkezdik a hagyományos falfuró továbbfejlesztett változatának gyártását, ami a betonba is behatol. az ipari kőzetfurókat elsősorban a villanyszerelési munkáknál alkalmazzák

előnyösen. a megrendelőknak már az idén csaknem harminc féle méretben szállít ilyen szerszámokat a gyár. minden igényt még nem tudnak kielégíteni, egyes méreteket továbbra is külföldről kell beszerezni.

új meleghengerlő gépet is üzembe helyeznek, amellyel nem forgácsolják, hanem képlékeny acélból nyújtással alakítják ki a csigafurók menetét. ezzel a technológiával 5-10 milliméteres átmérőjű csigafurókat gyártanak. ebből a méretcsoportból eddig hiány volt, rövidesen azonban kielégítik a vállalatok és a lakosság igényeit. /mti/

til/ka/li/sl/mz ie
00.15 310186 2331

--

sb0010 4 150 mtib1010

cserépgyár épül csornán

1986. január 31. - évente 8 millió, ugynevezett hódfarku piros cserép előállítására alkalmas üzem épül csornán, a meglévő cserépgyár közelében. az új üzemből a korszerű kazettás égetési technológiát vezetik be. a cserépet az égetés előtt samott kazettákba helyezik, hogy megóvják a töréstől, a sérüléstől. a gyár technológiai szerelésével a jövő év első felében végeznek, ezt követően idnül a próbatermelés a csaknem 190 millió forintos költséggel létrejövő üzemből. a hódfarku piros cserépet - amelyet elsősorban a történelmi belvárosok műemlék-épületeinek rekonstrukciójánál használnak - a lakosság is mind szélesebb körben vásárolja. /mti/

mzs/sza/kz/il ie
00.16 310186 0698

--

sb0011 4 160 mtib1011

gazdaságpolitikai sorozat a televízióban

1986. január 31. - ötrészes gazdaságpolitikai sorozat kezdődik a televízióban február 3-án, hétfőn. a vállalati siker kulcsa című ciklus azokat az előadásokat és hozzászólásokat adja közre, amelyek tavaly a győri megrendezett országos propaganda-tanácskozáson hangzottak el, ahol politikusok, hazai vállalatok és szervezetek vezetői aktuális gazdaságpolitikai kérdésekről, a vállalati gyakorlatban felmerülő tennivalókról folytattak eszmecsereket.

a filmbemutatókkal is kiegészített műsor megismerteti a nézőket a tanácskozáson résztvevő vállalatok tevékenységével is, s példákkal mutatja be, hogyan sikerült kiváló eredményeket - a nehéz feltételek között is - elérni.

az első rész témája a gazdaságpolitika és a vállalati magatartás. lakatos ernőnek, az mkszmp kb agitációs és propaganda osztálya vezetőjének megnyitó előadása után több vállalat - így a buda-flax lenfonó- és szövőipari vállalat, a hungarocamion, és az alba regia építőipari vállalat - vezetője mondja el, hogyan alkalmazkodnak a szabályzó változásaihoz, s milyen módszerekkel valósítják meg a gazdaságpolitika céljait. a második adás a vállalati stratégiai tervezés kérdéseivel, a harmadik rész az emberi tényezők megnövekedett szerepével, a negyedik fejezet az ésszerű műszaki fejlesztés problémáival foglalkozik, az ötödik műsor címe: érdekeltség és ösztönzés a vállalati gyakorlatban.

az első adást követően a sorozat egyes részeit február 5-én, 9-én, 12-én és 13-án láthatják a nézők a második programban. /mti/

kp/bc/mz ie
00.17 310186 1578

--

sb0012 4 160 mtib1012

Liszt ferenc-émlékprogram pécssett

1986. január 31. - Liszt ferenc születésének 175. és halálának 100. évfordulója tiszteletére gazdag programot szerveztek pécssett. a városnak külön Liszt-évfordulója is lesz: 140 évvel ezelőtt - 1846-ban - hangversenyezett a zongoraművész a mecsekalján. emlékét szobor hirdeti a székesegyház közelében, hangversenyének helyszínét emléktábla jelöli, egykori zongoráját a Leöwey klára gimnázium őrzi, s nevét viseli pécs közép- és felsőfoku zeneiskolája, híres oratórium-kórusa, patinás koncertterme és egyik utcája.

a Liszt-émlékprogram keretében egész évre kiterjedő hangversenysorozat lesz pécssett. az évforduló jegyében rendezik meg tavasszal a nemzetközi kamarakórus fesztivált és nyáron a nemzetközi ifjúsági zenei tábort is. a pécs finnországi testvérvárosából, Lahtiből érkező zenekar ugyancsak Liszt-műveket szólaltat meg őszi ünnepi koncertjén.

a várostörténeti muzeumban kiállítják Liszt ferenc pécssett őrzött relikviáit. Liszt szellemi hagyatékával foglalkozó tudományos ülést rendez a tit. a közép- és felsőiskolás diákok számára pályázatot hirdetnek a Liszt-életmű témaköréből. baranya más települései is bekapcsolódnak az emlékprogramba. mohácson emléktáblát avatnak a zeneszerző tiszteletére, mecseknádasdon - egyik dalának születési helyén - megkoszorúzzák a szobrát. /mti/

igó/bné/köz ie
00.17 310186 1366

--

sb0013 4 150 mtib1013

pályázati felhívás a hazai távközlés fejlesztéséért

1986. január 31. - a híradástechnikai tudományos egyesület, a mtesz szakértői irodája a magyar postával és a technova ipari innovációs alappal közösen országos pályázatot hirdet „a hazai távközlés fejlesztéséért”, címmel.

pályázni lehet a távközlés meglévő eszközeinek, berendezéseinek jobb kihasználását, újabb szolgáltatások bevezetését, a szolgáltatások minőségét javító megoldásokkal, amelyek illeszkednek a hazai távközlés fejlesztésének elfogadott koncepciójához, és figyelembe veszik a postai előírásokat, szabályokat. követelmény, hogy a pályázat a megvalósítási szintig kidolgozott, gazdasági számítással alátámasztott /műszaki, pénzügyi, szervezési és egyéb

feltételeket is tartalmazó/ legyen. a pályázat maximális terjedelme 40 szabványos kisoldal, amelybe nem számítanak bele a táblázatok, rajzok és egyéb mellékletek.

a pályázatok beküldési határideje: 1986. május 12. részletes pályázati kiírás a mtesz szakértői irodáján /budapest, ii., fő u. 68. i. em. 105./ személyesen, vagy postán kérhető. /mti/

til/ka/st/mz ie
00.18 310186 1110

--

sb0014 4 160 mtib1014

zenei vetélkedők kőbányán

1986. január 31. - a nemzetközi békeév alkalmából fiatal zeneművészek számára háromfordulós vetélkedősorozatot szervezett a patáky istván művelődési központ. az elődöntőket folyamatosan rendezik, egy-egy alkalommal 6-10 fiatal művész mutathatja be tudását. a középdöntőket és a döntőt májusban tartják meg, a nyertesek értékes jutalmakban részesülnek.

a vetélkedőkre április 1-jéig még jelentkezhetnek fiatal hangszeres szólóisták és zenekarok. azok vehetnek részt a vetélkedőkön, akik még nem töltötték be 16. életévüket. a jelentkezési lapot a művelődési központ igazgatói titkárságán lehet átvenni. /mti/

sa/köz bc ie
00.18 310186 0665

--

sb0015 4 150 mtib1015

kísérletek háztáji gazdaságokban

1986. január 31. - a háztáji sertésállomány minőségének megjavítását szolgáló takarmányozási kísérletek kezdődtek baranya megyében. a cél az, hogy a kistermelők által meghizlalt sertések husának minősége érje el a nagyüzemi szintet, alkalmas legyen exportra is. a vizsgálat során különféle sertésfajtákat hasonlítanak össze. a kísérlet természetesen csak megfelelő nagyüzemi háttérrel valósítható meg, ezért több vállalat - a hajdusági agrárpari egyesülés, a baranya megyei állatforgalmi és husipari vállalat, a bolyi mezőgazdasági kombinát és a pécsi tszker - fogott össze a megvalósításáért.

a husipari vállalat különböző sertésfajtákat helyezett ki a kisgazdaságokba meghizlálásra, a bolyi kombinát pedig új háztáji sertéstáp-sort állított össze. a tszker a termelőszövetkezetek és a fogyasztási szövetkezetek útján juttatta, illetve juttatja el a tápot a termelőkhez. a korábbinál jobb minőségű és olcsóbb ez a takarmány, a sertéstartók ugyanis a saját kukoricájukhoz, árpájukhoz vagy takarmánybuzájukhoz keverhetik hozzá.

a kísérlet eddigi szakaszában mintegy 250 tonnát használtak fel a dusított takarmányból a baranyai háztáji gazdaságok. a tapasztalatok egyértelműen kedvezőek. szívesen fogyasztják a sertések a takarmánykeveréket, naponta átlagosan 600 grammot gyarapodnak, ami igen kedvező arány. egy kilogrammnyi súlynövekedéséhez alig több mint három kilogramm abraktakarmányt használnak fel, ez egy kilogrammal kevesebb a szokásos mennyiségnél. a kísérletet oly módon fejlesztik tovább, hogy kiválasztják azokat a sertés hibrideket, amelyeknek hizlalása a leggazdaságosabbnak bizonyul, egyszersmind a legjobb husminőséget adják, s ezeket igyekeznek elterjeszteni a háztáji gazdaságokban. /mti/

igó/bné/kz/rj ie
08.08 310186 1786

--

sb0016 4 150 mtib1016

növekedés-serkentők a mezőgazdaságnak

1986. január 31. - növekedés-serkentők gyártásával bővítik mezőgazdasági termékeinek választékát a legnagyobb hazai növényvédőszer-gyár, a füzfői nitrokémia. A mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium növényvédelmi és agrokémiai központjával fogott össze a mezőgazdasági termelés gazdaságosságát javító kémiai anyagok kikísérletezésére. olyan új szerekről van szó, amelyek mozgósítják a növény tartalékait, mintegy biológiai katalizátorként elősegítik fejlődésüket, növekedésük biológiai folyamatait. az első ilyen vegyszert 313-as számmal jelölték. a kísérleti eredmények összegezése szerint mintegy 15-20 százalékkal növeli a gabona, a kukorica és a napraforgó hozamát. a füzfői laboratóriumban további négy hasonló tulajdonságokkal rendelkező szer vár az idei széles körű kipróbálásra. az újdonságok vizsgálatában részt vesz a magyar tudományos akadémia marionvásári kutató intézete és a növényvédelmi kutató intézet is. /mti/

Vár üzem

bév/mné/kz/il ie
08.09 310186 1004

--

sb0017 4 130 mtib1017

magyar pártküldöttség utazott a kubai párt kongresszusára

1986. január 31. - a kubai kommunista párt központi bizottságának meghívására sarlós istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, az országgyűlés elnökének vezetésével pénteken magyar pártküldöttség utazott kubába. a delegáció - amelynek tagja barts oszkárné, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára és bográr istván nagykövet, aki havannában csatlakozik a küldöttséghez - részt vesz a kubai kommunista párt iii. kongresszusán. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent euclides vázquez candela, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

li/-ár li ie
09.58 310186 0664

--

sb0018 4 150 mtib1018 /közönségszolgálat/

a felemelt tv-előfizetési díj fizetési módja

1986. január 31. - amint azt az országos anyag- és árhivatal korábbi közleménye már nyilvánosságra hozta, február 1-től az eddigi havi 60 forintról 80 forintra nő a televízió előfizetési díja. mivel a felemelt díj nem az év elejétől esedékes, a magyar posta a díjakat az alábbiak szerint szedi be: azok, akik a páros hónapokban szokták befizetni a kéthavi tv előfizetési díjat, vagyis a budapesti, a budapest-vidéki /fejér, komárom, nógrád és pest megye/, a miskolci /borsod-abauj-zemplén és heves megye/, valamint a soproni /győr-sopron, vas és veszprém megye/ postaigazgatóság területén lakók februárban az első és a második hónapra 140, /60 plusz 80/ forintot fizetnek. azoknak, akikre páratlan hónapokban jut a befizetési kötelezettség, vagyis a debreceni /hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és szolnok megye/, a pécsi, /baranya, somogy, tolna és zala megye/, és a szegedi /bács-kiskun, békés és csongrád megye/ postaigazgatóság körzetében lakóknak márciusban a második és a harmadik hónapra már a 2-szer 80 forintos díjat, vagyis 160 forintot kell befizetniük. vannak olyanok is, akik az év elején már egy összegben befizették a teljes évi előfizetési díjat, azaz a 720 forintot. nekik még további 220 forintot kell fizetniük, akár ugyancsak egy összegben, akár részletekben. természetesen továbbra is érvényben van az a szabály, hogy egy háztartáson belül több vevőkészülék után is csak egyszeres előfizetési díjat kell fizetni, ám ha valaki az egyik készülékét például a hétvégi házában üzemelteti, az már újabb díjfizetési kötelezettséggel jár. /mti/

tr sl nj is
10.08 310186 1626

--

sb0019 4 130 mtib1019

a Lottó nyerőszámai

1986. január 31. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott, 5. heti Lottó-sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

20, 24, 29, 48, 57.

a január havi tárgynyereménysorsoláson az 1. hét szelvényei vesznek részt. /mti/

ka/li ie
10.39 310186 0333

--

sb0020 4 130 mtib1020

a szlovák nemzetiségi szövetség idei tervei

1986. január 31. - a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége a továbbiakban is egyik fontos feladatának tekinti a szlovák nemzetiségi lakosság anyanyelvének, kulturájának ápolását, nemzetiségi tudatának erősítését - hangsúlyozták a szervezet országos választmányának pénteken budapesten tartott ülésén. a tanácskozáson az idei munkatervről szólva elmondták: szorgalmazzák, hogy az 1986-87-es tanévben elsősorban pest, komárom, békés, nógrád megyében a szlovák nyelvet oktató általános iskolákban kísérletként megszervezzék a kétnyelvű oktatást, dorogon, miskolcon, sátoraljaujhelyen pedig egyes középiskolákban és szakmunkásképző intézetekben vezessék be a szlovák nyelvoktatást. szükségesnek vélik azt is, hogy szarvason létrehozzák az óvónőképző főiskola szlováknyelvű gyakorló óvodáját.

a szövetség idén átfogó vizsgálatot kezdeményez a szlovák nyelvoktatás helyzetének megismerésére. fontos lenne ugyanis áttekinteni ennek a jelenlegi feltételeit, további lehetőségeit. - mondották az ülésen. számba veszik a szlovák művészeti mozgalom eredményeit, problémáit, és foglalkoznak a művelődési otthonok nemzetiségi kulturát ápoló, terjesztő tevékenységével is. meghirdetik a negyedik kulturális szemlét, amelynek döntőjét 1987-ben tartják majd. a szlovák nemzetiségi ének- és táncgyűjtesek az idén is bemutatják produkcióikat a szlovákok lakta településeken. nemzetiségi kulturesteken, találkozókön, augusztusban az országos nemzetiségi fesztiválon is fellépnek.

a tervek szerint az idén megtartják a szlovák ifjúsági találkozót, előreláthatóan nógrád megyében. a szövetség ifjúsági bizottsága egyébként a helyi állami- és társadalmi szervekkel együtt munkálkodik arra ösztönzi a szlovák fiatalokat, hogy beszéljenek anyanyelvükön is, vegyenek részt nemzetiségi kulturájuk, hagyományaik ápolásában. a pedagógusképző intézmények szlovák-szakos hallgatói például tevékenykedjenek az olvasótáborokban, amelyeket szlovák nyelvi környezetben szerveznek. számítanak a fiatalok aktív közreműködésére a x. szlovák néprajzi táborban is, amelyet június második felében rendeznek sátoraljaujhelyen. írőikat, költőiket új irodalmi művek alkotására ösztönzi a szövetség, és támogatja azok megjelentetését. /mti/

me/gg nj -ár ie
10.43 310186 2294

As

--

bel

- 16 -

1986.01.31.

sb0021 1 130 mtib1021

biró györgy kitüntetése

1986. január 31. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. biró györgy vezérőrnagynak, katonai főügyésznek, a legfőbb ügyész helyettesének, több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége, kiemelkedő katonai ügyészi munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a magyar népköztársaság kardokkal díszített csillagrendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczy pál, az elnöki tanács elnöke pénteken adta át. /mti/

-ár ol ie
10.48 310186 0491

--

sb0022 4 150 mtib1022

uj agrokémiai centrum

1986. január 31. - a zala megyei ujudvar község vasútállomásának területén elkészült a megye második agrokémiai központja. a vasuti iparvágánnyal rendelkező szabadtéri tárolót és fedett raktárat 27 millió forintos költséggel tizenegy dél-zalai termelészövetkezet és a zalaegerszegi agrobiertársulásával hozták létre. az évi több mint ötvenezer tonna műtrágya fogadására alkalmas, gépesített tárolót pénteken adták át rendeltetésének. a környezetvédelmi célokat és a mezőgazdasági termelés biztonságát, az egyenletes műtrágya-ellátást szolgáló telep a termelészövetkezetek más áruforgalmát is lebonyolítja.

a másik nagy befogadóképességű agrokémiai centrum lentiben működik, ezt a környék tíz mezőgazdasági üzeme hozta létre. a folyamatos műtrágya-ellátás és a veszteségmentes tárolás érdekében két további raktárbázis kialakítását tervezik, az egyiket sármellék, a másikat pedig zalaegerszeg térségében. /mti/

tóa/knö,ká nj ie

11.00 310186 0972

és

--

bel

- 17 -

1986.01.31.

sb0023 4 160 mtib1023

békés andrás köszöntése

1986. január 31. - bensőséges házi ünnepségen köszöntötték pénteken az operaházban békés andrás rendezőt, érdemes és kiváló művészt, operaházi tagságának 25. évfordulója alkalmából. Mihály andrás igazgató méltatta békés andrás munkásságát, s adta át a jubileumi aranygyűrűt az ünnepeltnek. /mti/

ka/cs/-ár li ie
11.11 310186 0351

--

sb0024 4 160 mtib1024 /közönségszolgálat/

elmaradt előadás új időpontja

1986. január 31. - a madách színház közli, hogy a madách kamarában január 1-én elmaradt páratlan páros című előadás jegyei február 2-án, vasárnap este 7 órára érvényesek. /mti/

k cs/-ár li ie
11.12 310186 0236

--

sb0025 4 130 mtib1025

magyar-csehszlovák vizügyi tárgyalások

1986. január 31 - pénteken a csehszlovákiai komáromban befejeződtek az öt napon át tartó magyar-csehszlovák vizügyi tárgyalások. a két ország szakemberei a rajka-főszob közötti közös duna-szakaszt érintő aktuális kérdésekről tanácskoztak. elszámolták az elmúlt évben végzett szabályozási munkák költségeit, és elfogadták az idei programot. 9 és

eszerint 1986-ban is jelentős szabályozásokra kerül sor. a munkálatokhoz 25 ezer köbméter követ használnak fel, elsősorban rajka és gönyü között. erősítik a régi műveket és újakat létesítenek. ezek a művek arra hivatottak, hogy alacsony vízállásnál a hajózható mederszakaszokba tereljék a folyó vizét.

és

szigetköznel újabb nagyarányú gázlókotrássok lesznek. összesen 190 ezer köbméter kavicsot kotornak ki a legveszélyesebb gázlókából.

a tárgyalásokon meghatározták a hajóút-kitűzés rendjét is. a közös duna-szakaszon két csehszlovák és két magyar kitűző hajó teljesít szolgálatot. megállapodtak az ipari kavicskotrássok rendjében és helyének kijelölésében is. ezekre a kotrássokra elsősorban gönyű és szob között kerül sor. az év végéig várhatóan mindkét fél 2,5-3 millió köbméter kavicsot emel ki a dunából ipari célra. a magyar kotróhajók által kitermelt kavicsot az északdunántúli és a fővárosi építőipari vállalatok használják fel. az ipari kotrássokat úgy hajtják végre, hogy azok egyúttal szabályozási célokat is szolgáljanak. /mti/

cser/sza,ká rj ie

11.25 310186 1463

--

sb0026 4 130 mtib1026

nszép - mszmp megbeszélések budapesten

1986. január 31. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására január 29-31. között budapesten tartózkodott a német szocialista egységpárt központi bizottságának küldöttsége, élén günter sieberrel, a központi bizottság tagjával, a kb nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetőjével.

szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára a kb székházában szívélyes, elvtársi légkörű találkozón fogadta az nszép küldöttségét.

kótai géza, a központi bizottság tagja, a külügyi osztály vezetője az mszmp és az nszép közötti kapcsolatok alakulásáról és az együttműködés elmélyítésének további lehetőségeiről tárgyalt ndk-beli partnerével. egyeztettek a két párt 1986-87 évre szóló együttműködési munkatervét. a találkozón véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi és kommunista munkásmozgalom néhány időszerű kérdéséről. a megbeszéléseken részt vett ószi istván, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője, valamint karl-heinz lügenheim, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

ka/-ár li ie
12.07 310186 1092

--

sb0027 4 130 mtib1027

mhsz-öhsv megbeszélések

1986. január 31. - ezen a héten megbeszéléseket folytattak sopronban a magyar honvédelmi szövetség és osztrák partnerszervezetei, az osztrák védelmi szervezetek sportszövetsége /öhsv/, illetve az osztrák aero klub vezetői. értékelték a korábbi évek együttműködését, és megállapodtak az 1986. évi közös rendezvényekben. a megállapodásokat magyar részről kéri gyöngy vezérőrnagy, az mhsz főtitkára, az osztrák szervezetek részéről rudolf striedinger brigádtábornok, az öhsv elnöke és josef lenz, az osztrák aero klub elnöke írta alá. /mti/

ká rj ie

12.18 310186 0586

--

sb0028 4 160 mtib1028

jogásznapiok kecskeméten

1986 január 31. - pénteken megkezdődtek a hagyományos kecskeméti jogásznapiok. a kétnapos rendezvényt dr. nagy lászló, a magyar jogász szövetség főtitkára nyitotta meg. a bevezető előadást dr. borics gyula igazságügyminisztériumi államtitkár tartotta: büntetés-bűnmegelőzés címmel. ezt követően a résztvevő jogászok szekcióüléseken vitatták meg a büntetőjoggal, a polgárijoggal és a tanácsok gazdasági önállóságát érintő jogszabályokkal kapcsolatos aktuális kérdéseket. /mti/

lász,ká rj ie

12.23 310186 0531

As

--

sb0029 4 160 mtib1029 /felhasználható: 14 órától !/

iskolaátadás jánossomorján

1986. január 31. - nyolc tantermes általános iskolát adtak át rendeltetésének pénteken jánossomorján. két szintes épületét a győr-sopron megyei tanácsai tervező vállalat tervei alapján a helyi hársági építőipari szövetkezet emelte a régi iskola szomszédságában. a létesítmény - amelyhez politechnikai műhely, két napközis foglalkoztató terem, továbbá 400 adagos konyha és tágas étterem kapcsolódik - határidőre, másfél év alatt készült el. a 31 millió forintos költséggel megvalósított beruházás keretében az oktatási intézményhez hőközpontot és szennyvízderítő rendszert is létesítettek. az iskolaépítéshez a községben működő vállalatok és a település lakói több mint 3 millió forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá. az új létesítményben 450 felsőtagozatos kezd meg a tanulást. /mti/

mzs/sza, ká rj ie

12.25 310186 0855

--

sb0030 4 150 mtib1030 /felhasználható: 14 órától!/

új autóbuszállomás karcagon

1986. január 31. - új autóbuszállomást adtak át rendeltetésének pénteken karcagon. a jászkun volán helyi üzemegységének korszerű létesítménye 20 millió forintért készült el és a költséget a karcagi városi tanács, valamint a közlekedési vállalat közösen fedezte.

a 640 négyzetméter alapterületű állomáson 12 autóbuszállást, nyolcvan személyes utasvárót, valamint kereskedelmi szolgáltatásokra lehetőséget nyújtó iroda- és üzlethelyiségeket alakítottak ki. a pályaudvaron naponta csaknem száz helyközi autóbuszjáratot fogadhatnak és indíthatnak, kulturált és biztonságos feltételek között. az állomás forgalmi rendjébe a városban közlekedő helyi járatokat is bekapcsolták. /mti/

laz/kné, ká rj ie

12.27 310186 0745

--

sb0031 4 130 mtib1031

issekutz béla emlékülés

1986. január 31. - issekutz béla, a magyar orvosi gyógyszerkutatás megalapítója és az egyetemi gyógyszer-tani oktatás úttörője születésének 100. évfordulója alkalmából ünnepi megemlékezést tartottak pénteken a magyar tudományos akadémia felolvasótermében. az mta, a semmelweis orvostudományi egyetem és a magyar farmakológiai társaság ülésén knoll józsef akadémikus idézte fel a nagy tudós életpályáját, tudományos eredményeit.

issekutz béla erdélyben született, 1908-ban avatták orvosdoktorrá kolozsvárott. munkásságának kezdetétől a magyar gyógyszeripar fejlődését kívánta előmozdítani, tankönyveiben a magyar gyógyszerek népszerűsítésére törekedett. foglalkozott az inzulin hatásmechanizmusának és a piroxin hatásának tanulmányozásával; könyvet írt a rák kemoterápiájáról és a gyógyszerkutatás történetéről.

az emlékülést követően issekutz béla sírjánál a farkasréti temetőben koszoruzási ünnepséget tartottak; a síron az mta, a sote és a magyar farmakológiai társaság képviselői helyezték el a kegyelet virágait.

ugyancsak pénteken adták át a nagy tudós emlékére alapított issekutz emlékérmét és jutalomdíjat, amelyet az idén kelemen károly professzor, a magyar farmakológiai társaság elnöke nyert el. a díjátadást követően kelemen károly tudományos előadást tartott „a szív mikroelektrofarmakológiája”, címmel. /mti/

lg -ár cl ie

13.26 310186 1393

As

--

sb0032 4 130 mtib1032

elhunyt dr. bagi istván

1986. január 31. - életének 55. évében, hosszas betegség után elhunyt dr. bagi istván esztergomi segédpüspök, a budapesti központi papnevelő intézet rektora. /mti/
ka/-ár li ie
13.37 310186 0215

--

sb0033 4 160 mtib1033 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1986. január 31. - az országos filharmónia igazgatósága közli, hogy megbetegedés miatt a smetana vonósnégyes helyett a talich vonósnégyes lép fel február 4-én, kedden a zeneakadémián, a koncert ,86 sorozat második előadásán. a műsorban janacek-, mendelssohn- és ravel-művek szerepelnek. /mti/
ka/cs/-ár li ie
13.40 310186 0336

--

sb0034 4 130 mtib1034

emlékezés zsinkó vilmosra

1986. január 31. - zsinkó vilmos vasmunkás, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 75. évfordulója alkalmából pénteken koszorúzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő emléktáblájánál. a kegyelet, a megemlékezés koszorúit a kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága nevében domonkos lászló, a kisz kb titkára és józan ágnes, a kisz kb tagja, valamint a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége képviselői helyezték el. az emléktáblát megkoszorúzták a családtagok is.

a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget.

x x x

zsinkó vilmos 1928-tól, mint a kimsz tagja vett részt a munkásmozgalomban. egyik szervezője és irányítója volt 1930-ban a watt villamosgyári tanácsosbírájknak. elfogták és bebörtönözték az 1930. november 7-i tüntetésen; szabadulása után a párt moszkvába, a komintern egyéves Lenin iskolájába küldte. 1932-ben a kimsz megbízásából moszkvában a kommunista ifjusági internacionálé végrehajtó bizottságának ülésén képviselte a haladó magyar ifjuságot. katonai szolgálata után a csepeli weiss manfréd gyárban kapott munkát, s részt vett a gyárbeli illegális párttevékenységben. 1938-ban a spanyol köztársaság védelmében az ebrói fronton hősi halált halt. /mti/
cz/ka/km li ie
13.44 310186 1427

--

sb0035 4 130 mtib1035

balesetek

1986. január 31. - kecskeméten galambos juraj 56 éves kőműves, jugoszláv állampolgár, vojvodinai lakos személygépkocsijával egy teherautónak ütközött. utasai közül kukuczka anna 27 éves segédmunkás, jugoszláviai állampolgár, vojvodinai lakos a kórházban meghalt, ketten könnyű sérülést szenvedtek. a vizsgálat eddigi adatai szerint galambos megsértette az elsőbbségi szabályt.

ráckeveén szabó andrás 42 éves traktorvezető, kiskunlacházi lakos motorkerékpárjával letért az uttestről, és az árokba borult. szabó a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

balatonakarattya belterületén jéhn józsef 38 éves vezérigazgató-helyettes, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárral közlekedő timár györgy 42 éves helybéli tsz-tagot. timár a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/
ka/-át li ie
13.49 310186 0977

ds

--

sb0036 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

kedden Lottó jutalomSORsolás

1986. január 31. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság február 4-én, kedden rendezte a Lottó januári jutalomSORsolását. a húzáson a 1. játékhét szelvényei között összesen 1320 tárgynyereményt - köztük főnyereményként Wartburg és Trabant típusú személygépkocsit - sorsolnak ki.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint február 7-én polgárdiban, 14-én Sirokon, 21-én Debrecenben, 28-án pedig Törökszentmiklóson húzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámait.

ezen kívül február 18-án tv-Lottó számsorsolást tartanak, míg 25-én rendezik a tv-Lottó nyereménySORsolását. /mti/

kf sl rj ie
13.57 310186 0636

--

sb0037 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. január 31. - az országos meteorológiai intézet jelenti pénteken:

szeles, sokfelé csapadékos idő

két, hatalmas méretű légköri képződmény alakítja európa időjárását már napok óta. az egyik képződmény egy kontinens-méretű, ugynevezett anticiklon, amelynek középpontja az urál középső területei felett van. ennek hatására a szovjetunió európai területének teljes egészén, valamint skandináviában szeles, hideg, téli időjárás uralkodik. a másik képződmény egy több ezer km átmérőjű mediterrán ciklon, amelynek középpontja kb. Barcelona felett van. a mediterrán ciklon vastag felhőzetből elsősorban az appennini-félszigeten és az alpokban sokfelé hull jelentős mennyiségű csapadék. Magyarország délnyugati területei péntek reggel a mediterrán ciklon hatáskörzetébe, északkeleti területei pedig az anticiklon hatáskörzetébe tartoztak. valószínű, hogy szombat estig átmenetileg a ciklon hatása lesz erőteljesebb.

csütörtökön Magyarország nyugati megyéiben, borult, máshol változóan felhős idő volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 és 9 fok között alakult. péntekre virradóra a nyugati megyékben

As

jelentéktelen hószállingózás, gyenge havazás volt. a lehullott csapadék mennyisége reggel 7 óráig nem haladta meg az 1 mm-t. a péntek hajnali órákban plusz 1 és mínusz 5 fok közötti hőmérsékleteket mértek. délelőtt délnyugat felől lassan terjedt a felhőzet északkelet felé. elszórtan előfordult hószállingózás. északkeleten még sokfelé napos idő volt. 11 órára 0, plusz 5 fokig emelkedette hőmérséklet.

csütörtökön Budapest belterületén a hőmérséklet napi középértéke 2,7 fok volt, a sokéves átlagnál 3,3 fokkal magasabb.

pénteken 12 órakor Budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mbár, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

az ország északkeleti felében is fokozatosan megnövekszik a felhőzet, délnyugaton sokfelé, északkeleten kevés helyen várható eső és hó vegyesen. országsszerte élénk, gyakran erős lesz a keleti, délkeleti szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, mínusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 0, 4 fok között lesz.

előrejelzés Budapest területére szombat reggelig:

borult idő, hószállingózás éjszaka már lehet. élénk, időnként erős délkeleti szél. a hőmérséklet késő este plusz 1, hajnalban -1 fok körül lesz.

a Duna vízállása Budapestnél 362 cm, a víz hőmérséklete 2,2 fok.
/mti/ sl/nz ie
14.20 310186 2498

--

sb0038 4 130 mtib1038

az elnöki tanács ülése

1986. január 31. - a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. a testület a minisztertanács előterjesztése alapján módosította a jogtanácsosi tevékenységről szóló 1983. évi 3. számú törvényerejű rendeletet, és szélesítette a jogtanácsosi tevékenység körét. a jövőben - az ügyvédi és a szabadalmi ügyvivői munkaközösségek mellett - jogtanácsosi munkaközösségek is végezhetnek gazdasági, vagy műszaki kutatással, fejlesztéssel, valamint iparjogvédelmi alkotások hasznosításával kapcsolatos szervező tevékenységet.

As

az elnöki tanács megtárgyalta az 1985-ben elintéztett állampolgársági ügyek tapasztalait, megállapította, hogy az ügyekben hozott döntéseket a belügyi, a tanácsai és külképviseleti szervek a törvényes rendelkezéseknek és az állampolgársággal összefüggő nemzetközi szerződések előírásainak megfelelően készítették elő, a megalapozott előterjesztések elősegítették, hogy a döntésekben érvényre jussanak az egyéni, a köz- és az állami érdekek.

megtárgyalta a testület a múlt évben elintéztett kegyelmi ügyek tapasztalatait, a döntések előkészítését az igazságügyi szervek körültekintően végezték. érvényesült az az alapelv, hogy a bíróságok által kiszabott büntetést végre kell hajtani, így csak különös méltánylást érdemlő, humánus okokból gyakoroltak kegyelmet.

az elnöki tanács a továbbiakban kinevezésekről határozott, bírakat mentett fel és választott meg. /mti/

li/-ár/mz ie

14.22 310186 1456

.-

sb0039 4 160 mtib1039

az operaház felajánlása

1986. január 31. - az erkel színházban február 7-én, pénteken este 7 órai kezdettel erkel hunyadi lászló című operáját adja elő a magyar állami operaház társulata. az előadás teljes bevételét a fiatal művészek és orvosok, valamint a rákkutatással foglalkozó szakemberek által létrehozott „a rák ellen az emberért, a holnapért, társadalmi alapítvány javára ajánlják fel, ezt követően minden esztendőben egy előadás teljes bevételével járul hozzá az operaház az alapítvány céljainak megvalósításához. /mti/

ka/cs/li/bc/mz ie

14.23 310186 0567

.-

sb0040 4 130 mtib1040

emlékezés gergely sándorra

1986. január 31. - gergely sándor kossuth-díjas író, újságíró születésének 90. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek pénteken a farkasréti temetőben lévő sírjánál.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottság tudományos, közoktatási és kulturális osztályának nevében Lendvai Ildikó alosztályvezető és balogh ernő munkatárs koszoruzott, a művelődési minisztérium részéről drecin józsef államtitkár és szabó lászló, a pártbizottság titkára helyezte el a megemlékezés virágait, a sírt megkoszorúzták a magyar írók szövetsége és a magyar újságírók országos szövetsége képviselői.

x x x

gergely sándor 1896-ban sopronkeresztúron született. 1922-ben lett tagja a magyarországi szociáldemokrata pártnak, négy évvel később pedig a kommunisták magyarországi pártjának. 1931-től a szovjetunióban részt vett a nemzetközi irodalmi szervezetek és a komintern magyar szekciója munkájában. 1942-től a vörös hadsereg politikai főosztályának propagandistája volt. részt vett a magyar írók szövetségének megszervezésében, amelynek első elnöke lett. a magyar kommunista prózairodalom jelentős képviselője 1966-ban hunyt el. /mti/

-ri/cl il ie

14.25 310186 1230

.-

sb0041 4 130 mtib1041

kitüntetés /dancsa mária/

1986. január 31. - az elnöki tanács dancsa máriának, az mszmp központi bizottsága munkatársának több évtizedes, eredményes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. /mti/

ka/km/mz ie

14.27 310186 0289

.-

sb0042 4 130 mtib1042

tsz zárszámadások fejér megyében

1986. január 31. - fejér megyében pénteken megkezdődtek a termelőszövetkezeti zárszámadó közgyűlések. a múlt évi gazdálkodás eredményeit értékelő, az ideai feladatokat megvitató fórumok sorát a tordas-gyurói egyetértés termelőszövetkezet nyitotta meg. a közgyűlésen részt vett hetényi István pénzügyminiszter is. sztyéhlík László, a 3200 hektáron gazdálkodó mezőgazdasági nagyüzem elnöke elmondta, az egyetértés jó évet zárt: 18,2 millió forint nyereséget ért el, 5 millió forinttal többet az 1984. évinél. bár termőhelyi adottságai, talaj- és éghajlati viszonyai nem a legkedvezőbbek, mégis jól fizetett a növénytermesztési ágazat. búzából hektáronként 6,03 tonnát, kukoricából 6,7 tonnát, vetőmagborsóból pedig több mint 4 tonnát takarítottak be. a közös gazdaság összes nyereségének csaknem a felét a növénytermesztési ágazat produkálta a múlt évben.

a husmarha-tartás tehenenként 10 ezer forint nyereséget hozott a múlt évben a termelőszövetkezetnek. mivel az ágazat költségeit minimálisra szorították, a husmarha-tartás nyeresége elérte a 6,8 millió forintot. eredményes volt a sertéstartás is, több mint 2 millió forint nyereséget hozott a 3300, exportminőségű húst adó sertés értékesítése.

a tagok éves jövedelme tavaly több mint 5000 forinttal nőtt és meghaladta a 77.500 forintot.

az elkövetkező hetekben fejér megye további 61 gazdaságában tartják meg a múlt évi eredményeket értékelő, s az ideai feladatokat számba vevő közgyűléseket. a megye gazdaságainak többsége eredményes évet zárt, különösen a búzatermesztésben és a tejtermelésében érték el kimagasló eredményeket./mti/

dáv/ká cl ie
14.28 310186 1669

--

sb0043 4 130 mtib1043

kitüntetés /oblath györgy/

1986. január 31. - a népköztársaság elnöki tanácsa oblath Györgynek, az intercooperation Rt vezérigazgatójának nyugállományba vonulása alkalmából, a külkereskedelem területén kifejtett több évtizedes kiemelkedő munkája elismeréseként a szocialista Magyarországért érdemrendet adományozta. a kitüntetést Veress Péter külkereskedelmi miniszter adta át. /mti/

sl rj cl ie
14.29 310186 0412

--

sb0044 4 150 mtib1044

bemutatkozott az alfatourist

1986. január 31. - az egyik legfiatalabb, s egyben legkisebb utazási iroda, az alfatourist igazgatója, Herkó László sajtótájékoztatót tartott pénteken a stadion szállóban.

elmondta, hogy az alfatourist az észak-budai munkás áfész utazási irodájaként alakult 1982-ben. mint a most megjelent programfüzetből is kitűnik, újfajta kínálattal, egyedi programokkal, sajátos arculattal igyekszik magának helyet foglalni a turisztikai piacon.

több szocialista országba - Bulgáriába, Csehszlovákiába, Lengyelországba, az NDK-ba, Romániába és a Szovjetunióba - indítanak társasutazásokat, s vállalkoznak arra is, hogy szállást foglalnak az egyéni turisták részére ezekbe az országokba. az érdeklődők számára külön ajánlják a kedvező árú bolgár tengerparti üdülést, az erdélyi körutazást, a különféle vásárookra szervezett utazásokat, és a szövetkezeti programokat.

csaknem száz belföldi turát is ajánlanak, ezek ára 280 és 1200 forint között mozog. a hagyományos országjáró programok mellett jakab-napi bucsura és virágvásárra invitálják az érdeklődőket, tanulmányi kirándulásokat szerveznek diákcsoportok részére, rhododendron-turát indítanak a kámi arborétumba. különleges, egyedi igények alapján is szervez az alfatourist utazásokat kisebb csoportok, klubok számára. sajátos vonása az irodának az is, hogy a turák résztvevőit az áfész vendéglőiben, sörözőiben látják vendégül, s itt rendeznek szakmai, szövetkezeti programokat, baráti találkozókat is.

Rk

bel

- 30 -

1986.01.31.

a külföldről érkező turisták részére is igyekeznek vonzó programokat kialakítani; ebben az üzletágban is elsősorban a kisebb csoportok, hasonló hobbit űzők érdeklődésére számítanak. egyebek között a bridzsjátékosok, a zenekedvelők, a természetbarátok és a társastánc hívei találhatnak igényeiknek megfelelő ajánlatokat. az iroda külföldi idegenforgalmi szervezettel is felvette a kapcsolatot; az nszk-ból s ausztriából már többen is jelezték részvételi szándékukat ezeken a programokon.

több

az alfatourist a márciusi utazás ,86 kiállításán külön standdal vesz részt, ahol kedvezményesen kínálja utazási, üdülési ajánlatait. az érdeklődők egyébként a nemrégiben megnyitott ferenc köruti irodában ismerkedhetnek meg részletesebben az utazási iroda programjaival.

/mti/

bi/li/sl/mz ie

14.31 310186 2295

--

sb0045 4 130 mtib1045

kitüntetés /muha józsef/

1986. január 31. - az elnöki tanács muha józsefnek, a népszabadság rovatvezető-helyettesének több évtizedes, elkötelezett, kimagasló sportújságírói tevékenysége elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta. a kitüntetést pénteken az mszmp kb székházában berecz jános, a központi bizottság titkára adta át. /mti/

ka/km cl ie

14.32 310186 0423

--

bel

- 31 -

1986.01.31.

sb0046 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. január 31. - az európai nagyvárosok várható maximális hőmérséklete: szombatra

párizs	3 fok,
london	5 fok,
oslo	-1 fok,
stockholm	-2 fok,
helsinki	-4 fok,
berlin	2 fok,
varsó	-2 fok,
leningrád	-3 fok,
moszkva	-5 fok,
kijev	-2 fok,
prága	2 fok,
bécs	2 fok,
róma	10 fok,
madrid	7 fok,
belgrád	3 fok,
bukarest	4 fok,
szófia	4 fok,
athén	13 fok. /mti/

sl cl ie

14.35 310186 0868

--

sb0047 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. január 31. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

borult idő, eleinte eső, később havazás várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 0, plusz 4, vasárnap hajnalban mínusz 1, mínusz 6 fok.

[Handwritten signature]

csehszlovákia:

keleten változóan, nyugaton erősen felhős idő, eleinte esővel, később havazással. a hőmérséklet szombaton kora délután 0, plusz 4, vasárnap hajnalban mínusz 2, mínusz 7 fok.

szovjetunió:

általában változóan felhős idő, helyenként kisebb eső, majd hószállingózás előfordulhat. a hőmérséklet szombaton kora délután 0, plusz 4 fok, vasárnap hajnalban mínusz 3, mínusz 8 fok.

románia:

változóan felhős idő, elszórtan eső, később havazás várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 1, 4 fok, vasárnap hajnalban mínusz 2, mínusz 7 fok.

jugoszlávia:

eleinte tulnyomóan borult idő, eső, majd havazás várható, később változó felhőzet. a hőmérséklet szombaton kora délután 0, plusz 4 fok, vasárnap hajnalban mínusz 1, mínusz 6 fok. /mti/

sl cl ie
14.42 310186 1190

--

sb0048 4 160 mtib1048

esztendőjások kiállítása

1986. január 31. - három évfolyam 31 derkovits-esztendőjás képzőművészének munkáiból kiállítás nyílt pénteken a műcsarnokban.

a derkovits-esztendőjást 1955-ben alapították, s 1966-tól rendszeresen, évente tíz, 35 évesnél fiatalabb alkotót támogat ilymódon a művelődési minisztérium. az esztendőj három évre szól. az esztendőjások évenkénti munkabeszámolón vesznek részt, amelyen az esztendőj bizottság értékeli az elmúlt esztendő alkotásait.

DL

az idén sokrétű, tematikájában igen változatos kiállítást láthat a közönség. a tárlat szakított az évfolyamok szerinti elkülönítés eddigi hagyományával, így most közvetlenül szembesülnek a különböző, egymás mellett élő művészeti tendenciák.

a kiállítást február 16-ig láthatják az érdeklődők. /mti/

os/-ár/mz sn

14.52 310186 0813

--

sb0049 4 160 mtib1049

zárva lesz a magyar nemzeti galéria főbejárata

1986. január 31. - a magyar nemzeti galéria értesíti a látogatókat, hogy kiállításépítés miatt a duna felőli főbejárat február 3-tól, hétfőtől zárva lesz. a kiállítások a ,,d,, kapun, az oroszláncos udvar felől közelíthetők meg. /mti/

sa/ka/bc/mz sn

14.53 310186 0314

--

sb0050 4 150 mtib1051

hétfőn kezdődik a téli ruházati vásár /1. rész/

1985. január 31. - bár nagyon sok áruházban, üzletben már hetek óta olcsóbban kínálják a téli holmikat, az igazi szezonvégi kedvezményes téli ruházati vásár hétfőn - február 3-án - kezdődik. a ruházati kereskedelmi vállalatok a két hétig tartó vásáron értékben mintegy tíz százalékkal több holmit kívánnak eladni, mint tavaly. általában méteráruból az elmúlt évinél kisebb, női konfekcióból és csizmákból nagyobb a készlet, mint tavaly volt. sok helyütt azért kezdtek meg korábban a kedvezményes árucitást, mert a viszonylag enyhe idő miatt meglehetősen csekély volt az érdeklődés a meleg holmik iránt, s igyekeztek mielőbb megszabadulni a készletektől.

DL

az ország 37 centrum áruházában összesen 400 millió forint értékű árut kínálnak, s ebből 30-40 százalékos engedményt adnak. a kínálat a tavalyinál 20 százalékkal nagyobb. elsősorban női és gyermekkabátokból, női csizmákból, kötöttárukból és műszörmékből bőséges a választék. a centrum a korábbi évekhez hasonlóan ezúttal is kiterjeszti a kedvezményes vásárt. az áruházakon kívül a bny 25-ös pavilonjában is kínálják két héten keresztül kedvezményrel a konfekció-árukat, kötött holmikat, lakástextiliákat, de itt élelmiszereket és kozmetikumokat ugyancsak árusítanak, olcsóbban, továbbá, a pavilonban szombaton és vasárnap is várják a vevőket, 10-től 18 óráig.

az ország skála áruházában összesen 270 millió forint értékű árut kínálnak kedvezményesen, a legtöbbet ezúttal is a skála budapest nagyáruházban és a skála metróban. elsősorban női velurcsizmákból, bőrcsizmákból, gyermek anorákokból, divatos farmerdzsekikből és velur télikabátokból számítanak nagy forgalomra.

a ruházati bolt vállalat 56 üzletében átlagosan 40 százalékkal lesznek olcsóbbak a női és férfi télikabátok, téliesített dzsekik, a szövet és jersey ruhák, szoknyák, bluzok és téliesített sertésvelur és juhnappa kabátok. a gyermekholmik közül a télikabátokból, a téliesített pantallókból, sapkákból, sálakból és kecskyűkből adnak engedményt. a vásári árualap - annak ellenére, hogy már néhány hete olcsóbban árusítják a férfi és női átmeneti kabátokat a vállalat üzleteiben - öt százalékkal több, mint tavaly volt, az engedmény mértéke azonban még magasabb, így a vásárlók a ruházati boltokban tíz százalékkal többet takaríthatnak meg, mint az elmúlt esztendőben. /folyt. köv/

mg/tr/gw
15.45 310186 2394

--

sb0051 4 150 mtib1052

hétfőn kezdődik a téli ... /2. rész/

a szivárvány áruházakban és üzletekben a vásári árukészlet 10 százalékkal kisebb, mint a múlt évben, ugyanis a télikabátokat és csizmákat már hetek óta olcsóbban árusítják. változatlanul bőséges a kínálat méterárukból, női csizmákból, téli kabátokból. a választék a korábbiaknál vegyesebb, a jövedelemérdekeltségű és szerződéses üzletekben ugyanis saját hatáskörben más- és más holmik árából adnak kedvezményt.

M

az aranypók üzletekben mintegy 35 millió forint értékű téli holmit árusítanak olcsóbban, bőséges a választék kötöttárukból, bőrdíszmüzből, valamivel kevesebb van konfekció holmikból, fehérneműkből.

a cipőkereskedelem is csatlakozik a téli vásárhoz: a cipőbolt vállalat 50 üzletében 30 ezer pár női csizmát, 10 ezer pár férfi lábbelit és 30 ezer pár gyermekcipőt, csizmát kínálnak egységesen 30 százalékos kedvezményrel. mivel a cipőboltokban is már korábban megkezdődött az idei téli vásár, január 16 óta 21 ezer pár női csizmát adtak el engedményes áron. a vállalat bérbe adta 14 üzletét, s ezek nem kötelesek csatlakozni a téli vásárhoz. mindemellett a bérelt üzletek némelyikében is olcsóbban lehet majd kapni az elkövetkező két hétben cipőket, csizmákat. /mti/

mg/tr/sl/gw sn
15.48 310186 1254

--

sb0052 4 150 mtib1053

a szegedi hági évfordulója

1986, január 31. - a csongrád megyei vendéglátó vállalat pénteken ünnepi műsorral emlékezett meg patinás hági étterme fennállásának 90. évfordulójáról. a város első színházának helyén 1896-ban a hagenmacher sörgyártó cég alapította a hági sörkertet. a szabadtéri játékok vendégei körében is kedvelt vendégfogadót nemrégiben rekonstruálták, bővítették, helyiségeit színes márvánnyal burkolták. stílusosan rendezték be a magyarszobát, varsákkal, halászhálókkal díszítették a halászsobát, amelynek szőnyi istván festette tiszai halász-jeleneteket ábrázoló nagyméretű pannóit a helyi muzeum munkatársai restaurálták. /mti/

dob/az/gw sn
16.01 310186 0676

M

--

sb0053 4 160 mtib1054

szabó vladimir kiállítása tatán

1986. január 31. - szabó vladimir kossuth- és munkácsy-díjas festőművész alkotásaiból pénteken kiállítást nyitottak a tatai városi művelődési központban, a fővárosban élő 80 éves mester félszáz festményét és grafikáját mutatják be, alkotásainak többsége mindennapjaink apróbb és nagyobb eseményeit ábrázolja, a tárlatot február 21-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/

ráb/wmé/az/gw sn
16.07 310186 0433

--

sb0054 4 130 mtib1055

magyar-szovjet kulturális egyezmény /1. rész/

1986. január 31. - az 1986-1990-es évekre szóló magyar-szovjet kormányközi kulturális munkatervet írt alá pénteken a külügyminisztériumban bényi józsef külügyminiszter-helyettes és borisz ivanovics sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete.

az új munkatervben meghatározták a tudományos, oktatási, művészeti, kulturális területeken a két ország kapcsolatainak bővülését, az együttműködés elmélyülését elősegítő programot. az egyezmény összhangban van a magyar népköztársaság és a szovjetunió 2000-ig szóló gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési hosszútávú fejlesztési programjával és a kgst tudományos-műszaki fejlesztési komplex programjával. a most aláírt kormányközi dokumentumban foglaltak megvalósulása hozzájárul majd ahhoz, hogy népeink kölcsönösen megismerjék egymás életét, kulturáját, és hatására a művelődés minden területén további eredmények szülessenek.

az új ötéves munkaterv gazdag együttműködési programot ígér, újabb lehetőségeket teremt a magyar-szovjet kulturális együttműködés továbbfejlesztésére, a művészeti alkotások, valamint a művészeti együttesek és kiállítások cseréjére, a magyar és szovjet alkotók és a művelődési intézmények együttműködésére.

a tervidőszak kiemelkedő eseményei lesznek a két országban szervezett kulturális napok és dráma szemlék. a szovjet kulturális napokra - amelyeket a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére rendeznek - a szovjetunió nagyszínházának operatársulata érkezik magyarországra, a szovjetunióban 1990-ben hazánk felszabadulásának 45. évfordulója alkalmából magyar

M

kulturális napokat rendeznek, és ezekre a magyar állami operaház operaegyüttese utazik majd ki.

jelentős politikai eseményeket és évfordulókat ünnepelünk meg együtt, magyarországon bemutatják az szkp xxvii. kongresszusának tiszteletére készült szovjet kiállítást, születésének 100. évfordulója alkalmából pedig a szovjetunióba küldenek magyar tárlatot.

Kun Béla

a következő években többek között a magyar állami népi együttes, a győri balett és a fővárosi operettszínház szerepel majd a szovjetunióban, a szovjet művészegyüttesek közül vendégünk lesz például a mojszejev együttes, az odesszai balett, a moldáviai zsook táncegyüttes, a permii balett és az ukrán táncegyüttes. /folyt. köv./

cz/ka/km/mz
16.15 310186 2346

--

sb0055 4 130 mtib1056

magyar-szovjet kulturális egyezmény /2. rész/

a liszt ferenc-évforduló zenei megemlékezéseire ez év őszén a szovjetunió állami filharmóniai zenekara látogat hozzánk dmitrij georgijevics kitajenkó karmester vezényletével. gazdag a kiállítások terve is, bemutatják a szovjetunióban a „negyven alkotó év”, című magyar képzőművészeti kiállítást, a hódmezővásárhelyi művészeti iskola és a szentendrei iskola alkotóinak kiállítását, továbbá a magyar gobelinművészetet, valamint a magyar iparművészetet ismertető tárlatokat.

kiállításokat láthat a magyar közönség az ermitázs, a tretiakov képtár, az orosz muzeum és a kreml muzeum anyagából. a szovjet kortárs művészet alkotóinak kiállítása is szerepel a munkatervben.

a magyar-szovjet kulturális kapcsolatokban fontos szerepe van az alkotóművészek együttműködésének a művészeti élet minden területén, így például a filmművészeti és kiadói munkában, a koprodukciós filmek létrehozásában, filmvásárlásokban.

az oktatásban az együttműködés az elkövetkezendő években főként a szakemberképzés, illetve továbbképzés fejlesztésére irányul. a munkaterv segíti a két ország felsőoktatási intézményeinek folyamatosan bővülő, közvetlen kapcsolatait, és figyelmet fordít a közös kutatásokra, valamint a hallgatók nyári termelési

M

gyakorlataira. az egyezmény lehetővé teszi, hogy moszkván kívül több szovjet városban - Leningrád, Ungvár - magyar pedagógusok segítsék a magyar nyelv oktatását, és a szovjetunióból is érkezzenek hazánkba orosz nyelvtanárok. /mti/

oz/ka/km/mz ie

16.21 310186 1543

--

sb0056 4 130 mtib1057

uttörőtanácskozás győrről /1. rész/

1986. január 31. - a társadalom és az uttörőszövetség kapcsolata címmel kétnapos tanácskozás kezdődött pénteken győrről az mszmp győr-sopron megyei bizottságának, a kisz győr-sopron megyei bizottságának és a magyar uttörők szövetsége megyei elnökségének rendezésében. a konferencián a vállalatok, üzemek, továbbá a társadalmi és tömegszervezetek képviselői vesznek részt.

a tanácskozás megnyitó előadását varga lászló, a magyar uttörők szövetségének főtitkára tartotta. egyebek között elmondotta, hogy az uttörő korosztályu gyerekek 98 százaléka részese a mozgalomnak. ez azt jelenti, hogy az uttörőmozgalomnak 1 millió 300 ezer gyermek számára kell élménytadó programot kínálnia. hangsúlyozta, hogy olyan programok, feladatok megoldását tegyék számukra lehetővé a mozgalom irányítói, amelyekben próbára tehetik önmagukat. a mozgalom fontos célja: sokoldalú tevékenységével felkészíteni a gyermekeket arra, hogy felnőttként be tudjanak kapcsolódni a társadalom életébe. ennek egyedül járható útja, hogy a gyermekszervezet erősítse társadalmi kapcsolatait, keressen újabb és újabb szövetségeseket. sikeresnek bizonyult a nagyszülők, a nyugdíjasok bevonására irányuló kezdeményezés - mondotta. nyugdíjasok százait hívták meg a zánkai uttörővárosba, s közülük sokan az ott szerzett élményeiktől indítva azóta is segítők a lakóterületük uttörőcsapatának, szakmai tudásukat különféle szakkörök keretében adják át a gyerekeknek. /folyt. köv./

mzs/sza/az/gw
16.29 310186 1510

--

sb0057 4 160 mtib1058

megnyitották nádudvaron a 29. mezőgazdasági könyvhónapot /csehák judit/ /1. rész/

1986. január 31. - agrárszakemberek, könyvkiadók és terjesztő vállalatok képviselőinek jelenlétében ünnepélyesen megnyitották pénteken nádudvaron, az ady endre művelődési központban a 29. alkalommal megrendezett országos mezőgazdasági könyvhónapot.

balogh csaba, a nádudvari kukorica- és iparibövény-termelési együttműködés igazgatója köszöntötte a résztvevőket, majd csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese mondott beszédet.

- az itt dolgozó emberek messze földön híres eredményei alapján azt hiszem, hogy lennek az egykor a lét-nemlét szélén vergődő hortobágy-menti falunak minden házában tudják, amit erdei ferenc, az első mezőgazdasági könyvhónap megnyitóján így fogalmazott meg: „könyvből nem lehet megtanulni gazdálkodni, de könyv nélkül nem lehet jól gazdálkodni... nádudvar - az itt gazdálkodó vörös csillag tsz, a kite, a hajdusági agrárparipari egyesülés - eredményei jól tükrözik azt az utat, amelyet a párt agrárpolitikáját követve az egész magyar falu és mezőgazdaság megtett az elmúlt négy évtizedben. nádudvar „titka”, akárcsak az egész magyar parasztságé az, hogy szorgalmukkal, tudásukkal jól hasznosították hazánk legfőbb természeti kincsét, a földet.

a következőkben szólt a miniszterelnök-helyettes a mezőgazdaságban is lejátszódó tudományos-technikai forradalomról, amely törvényszerűen követelte meg a dolgozók szakismeretének növelését. a rohamos fejlődés eredményeképpen az utóbbi negyedszázadban 3-ról 31 százalékra emelkedett a mezőgazdaságban foglalkoztatott szakmunkások, alig 1 százalékról csaknem 5-re a felsőfokú képesítéssel rendelkező szakemberek aránya. /folyt. köv./

szü/éva/az/mz
16.30 310186 1738

--

sb0058 4 160 mtib1059

megnyitották nádudvaron a 29. mezőgazdasági könyvhónapot
/csehák judit/ /2. rész/

csehák judit kifejtette: - az ismeretszerzés-terjesztés e hatalmas folyamatában felbecsülhetetlen szerepet tölt be ma is a könyv, a szakirodalom, a szaktudás olyan érték, amely semmi mással nem helyettesíthető, s lehetővé teszi, hogy a rendelkezésünkre álló eszközökkel a jelenleginél többet és jobban produkálhassunk. kitűzött céljaink megvalósításához az egész népgazdaság jó együttműködésére, korszerű eszközökre, anyagokra, kedvező természeti körülményekre van szükség, de mindenekelőtt arra, hogy az élelmiszergazdaságban dolgozók felkészülten, a feladataik tisztességes ellátásához szükséges ismeretek birtokában végezzék munkájukat.

- a tudomány és a gyakorlat mind sokrétűbbé váló rendszerben változatlanul előkelő helyet foglal el a szakiró, a könyv. különösen nagy szükség van most és az elkövetkezendő időszakban az olyan információkra, amelyek segítségével csökkenthető a ráfordítás, szélesebb körűvé válhat a természetes erőforrások, a melléktermékek felhasználása, növelhető a növény- és állatfajták teljesítőképessége.

a megnyitó beszéd elhangzása után a művelődési központban nádudvar gazdaságát és népművészetét bemutató kiállítást nyitottak meg. külön kiállításon tekinthetik meg az érdeklődők a legújabb könyveket, de alkalmi antikvárium-boltban is lehet könyvet vásárolni.

a 29. mezőgazdasági könyvhónapra hét kiadó negyvenhárom új művet jelentetett meg, csaknem hatszázezer példányban. az új kiadványok minden réteghez, a kistermelőkhöz és a nagyüzemek szakembereihez egyaránt szólnak. a könyvhónap ideje alatt szerte az országban ezernél több kisebb-nagyobb rendezvényt - szakmai bemutatót, szakkönyv-olvasó találkozót - tartanak a megyei intézmények és szervezetek, könyvtárak, művelődési otthonok. /mti/

szü/éva/az/mz sn

16.36 310186 1877

--

sb0059 4 130 mtib1060

uttörőtanácskozás győrrött /2. rész/

ugyancsak a társadalmi kapcsolatok erősítését szolgálja az a kezdeményezés, amelyet az uttörőszövetség a szakszervezetekkel közösen kíván megvalósítani. tervezik, hogy már ez év nyarán több szakszervezeti üdülő parkjában sétortábort nyitnak, ahol az uttörők a táborozás romantikáját élvezhetik, míg szüleik az üdülőben töltik szabadságukat. így több család nyaralhat együtt, s ugyanakkor ki-ki megtalálja saját szórakozását a közös programban.

a korreferátumok előadói elmondták: a társadalomnak a gyermekek iránt érzett felelősségét jelzi egyebek között, hogy a társadalmi erőket leginkább a gyermekintézmények létesítésére, az oktatás, a nevelés feltételeinek javítására, gyermek-szabadidőparkok, sportpályák építésére lehet mozgósítani. új vonás, hogy a gyermekközösségeket sikerrel vonják be a honismereti, helytörténeti mozgalomba, ahol a szűkebb hazájuk iránti kötődés módjait sajátítják el. a soproni honismereti szakkör tagjai például fotókon örökítették meg városuk régi értékeit, s munkáikat kiállításon tárták az érdeklődők elé. a közeljövőben az uttörő konosztályu gyermekeket is bekapcsolják a beszéd-, és magatartáskulturát fejlesztő megyei mozgalomba, amely lehetőséget kínál nekik anyanyelvi ismereteik elmélyítésére a kulturált viselkedés formák gyakorlására. /mti/

mzs/sza/az/gw sn
16.38 310186 1358

--

sb0060 4 160 mtib1062

a legfelsőbb bíróság ítélete

1986. január 31. - különös kegyetlenséggel elkövetett emberölés és súlyos testi sértés büntette miatt a legfelsőbb bíróság pénteken kihirdetett ítélete 15 évi, börtönben letöltendő szabadságvesztéssel sújtotta füzi sándor 37 éves magánkereskedőt, miskolci lakost.

1984. október 20-án füzi sándor miskolcon több vendéglátóhelyet keresett fel ismerősei társaságában. a mulatozásból hazafelé tartva egyik távoli, bevásárlásra induló nőismerősének felajánlotta, hogy elviszi autóján. később füzi miskolci vikendházába mentek, s ott nézeteltérés támadt közöttük. a vita hevében a férfi ütlegelte, rugdosta, fojtogatta és taposta a védtelen asszonyt, majd a fütetlen helyiségben magára hagyta eszméletlenül heverő áldozatát, s eltávozott a nyaralóból. oda másnap tért vissza, s ekkor vette észre, hogy az asszony meghalt. füzi kíséreltet tett a vérnyomok

éva

eltüntetésére, majd jelentkezett a rendőrségen és bevallotta tettét. a bírósági eljárás során fűzinek a gyilkosság mellett egy súlyos testi sértésért is felelnie kellett: két évet korábban ugyanis olyan erősen megütötte feleségét, hogy nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett.

a legfelsőbb bíróság ítéletében hangsúlyozta: a tények és a körülmények ismeretében alaptalannak bizonyult a vádlott védekezése, hogy tettét erős felindulásban, szinte öntudatlan állapotban követte el. ezt többek között cáfolja, hogy az áldozat testén 39, a brutális ütlegelés okozta sebet találtak. ezért is helyesen minősítette különös kegyetlenséggel elkövetett emberölésnek a büntetett az elsőfoku bíróság, amelynek ítéletét helybenhagyta a legfelsőbb bírói fórum. /mti/

gn/mz/bc/gw sn
16.48 310186 1677

sb0061 4 160 mtib1063

szakkönyvtárház nyílt debrecenben

1986. január 31. - pénteken szakkönyvtárházat nyitott debrecenben, a város központjában, a hunyadi utca 10. szám alatt a művelt nép könyvterjesztő vállalat. a csaknem ötezer négyzetméter alapterületű boltban mintegy tizenhatmillió forint értékű könyv várja a vevőket. az új szakkönyvtárházban műszaki, mezőgazdasági, közgazdasági, pedagógiai, nyelvészeti és különböző felsőfoku oktatást segítő szakkönyvek kaphatók. külön hangsúlyt kapott a számítástechnika: nemcsak az azzal kapcsolatos irodalmat árulják, hanem számítógépes nyilvántartással regisztrálják az előjegyzéseket. a számítástechnikát bekapcsolták a bolti ügyintézésbe, nyilvántartásba, csomagolásba, postázásba is. /mti/

szü/éva,ká/gw sn
16.51 310186 0749

sb0062 4 130 mtib1064

kinevezések

1986. január 31. - az elnöki tanács horváth istván vezérőrnagyot - akit a minisztertanács honvédelmi miniszterhelyettesé nevezett ki - altábornaggyá, dr. kámán józsef ezredest katonai főügyésszé, a legfőbb ügyész helyettesévé, egyúttal vezérőrnaggyá nevezte ki. egyidejűleg dr. bíró györgy vezérőrnagyot, katonai főügyésszé, a legfőbb ügyész helyettesét - érdemei elismerése mellett, nyugállományba vonulása miatt - e tisztségeiből felmentette. /mti/

gn/ka/-ár/gw sn
16.52 310186 0493

sb0063 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1986. január 31. -

trabant limousin hycomat	budapest	1 144
trabant hycomat combi	budapest	245
trabant limousin	budapest	1 278
	debrecen	1 236
	győr	1 009
trabant combi	budapest	12 848
	győr	6 332
wartburg standard	budapest	17 348
	győr	8 801
wartburg speciál	budapest	25 088
	győr	12 718
wartburg speciál tolótetőse	budapest	5 876
wartburg tourist	budapest	11 753
	győr	3 610
skoda 105 s	budapest	10 188
	debrecen	7 937
	győr	7 954
skoda 120 l	budapest	19 804
	debrecen	11 296
	győr	14 093
skoda 120 gls	budapest	1 335
lada 1200	budapest	40 114
	debrecen	24 875
	győr	14 045

Lada 1300 s	budapest	15	804
	debrecen	12	252
	győr	5	484
Lada 1500	budapest	14	314
	debrecen	10	439
	győr	4	790
Lada combi	budapest	7	192
	debrecen	3	953
moszkvics	budapest	13	764
polski fiat 126 p	budapest	24	974
	győr	8	317
fso /polski fiat/ 1500	-	5	195
dácia	budapest	32	727
	debrecen	19	996
dácia combi	budapest		54
	debrecen		46
	győr		12
zasztava	budapest	11	906
16.54	310186	2120	/mti/ be/sl/il sn

--

sb0064 4 160 mtib1066

magyar-dán műfordítói szeminárium

1986. január 31. - magyar-dán műfordítói szemináriumot tartottak január 21. és 31. között budapesten a magyar pen club és a művelődési minisztérium szervezésében. ez alkalommal a dán műfordítók ismerkedtek a mai magyar irodalommal, filmművészettel és színházművészettel, előadásokat hallgattak meg és találkoztak művészekkel. /mti/
-cz/tr/bc/gw sn
16.55 310186 0396

--

sb0065 4 130 mtib1067

kiosztották a film- és tévékritikusok díjait

1986. január 31. - kiosztották a film- és tévékritikusok díjait pénteken a magyar újságírók országos szövetségének székházában. az 1985. évi filmtermés alapján odaitélt jutalmakat pálffy józsef, a muosz elnöke adta át.

a filmkritikusok díját kapta bereményi géza a tanítványok című munkájáért; lugossy lászló rendező szirmok, virágok, koszorúk című filmjéért, rófusz ferenc rendező gravitáció című rajz-animációs filmjéért, és fehéri tamás rendező esku című munkájáért. ugyancsak a filmkritikusok díját nyerte el ragályi elemér operatőr a társasutazás című film fényképezéséért, továbbá bodnár erika az őszi almanach, és eperjes károly a tanítványok és a redl ezredes című filmekben nyújtott alakításáért.

a televízió-kritikusok díját ítelték oda békés andrás rendezőnek angelica nővér című zenés tv-játékáért, erdőss pálnak a hazárdjáték című film rendezéséért.

a tévékritikusok díját kapta baló györgy szerkesztő-riporter az elmúlt évben nyújtott, kiemelkedően magas színvonalú, sokoldalú munkájáért, orosz istván az ah, amerika című animációs dokumentumjátékért, zentay lászló operatőr az optimisták című film fényképezéséért, tolnay klára a bevégezetlen ragozás című filmben, koltai jános a ii. józsef című tévéjátékban és fodor tamás a lenkey tábornok című filmben nyújtott színészi teljesítményéért. /mti/

Lg/km/mz ie

16.56 310186 1404

Me

--

sb0066 4 130 mtib1068

csehszlovák kulturális delegáció magyarországon

1986. január 31. - elutazott hazánkból a milan kymlicka cseh kulturális vezetője csehszlovák delegáció. a kulturális küldöttség megbeszéléseket folytatott drecin józsef művelődési államtitkárral magyarország és csehszlovákia kulturális együttműködésének időszerű kérdéseiről, a kultúra műszaki-anyagi feltételeiről, a művelődéskutatásról és a tudományszervezésről. /mti/

6 miniszterhelyettes
tr/km/mz sn

17.00 310186 0448

--

sb0067 4 130 mtib1069 /közönségszolgálat/

író-olvasó találkozó

1986. január 31. - szociográfia, nép- és társadalomismeret címmel az alföld és a forrás című folyóirat szerkesztőivel, íróival rendeznek beszélgetést február 3-án, hétfőn délután 6 órakor a kossuth klubban /viii., muzeum utca 7./ a magyar rádió és a tit budapesti irodalmi szakosztálya rendezvényének résztvevői: bodnár györgy, hatvani daniel, juhász béla és kunszabó ferenc. a vitavezető: szabó b. istván lesz. /mti/

sa/bc/mz sn

17.10 310186 0469

M

--

sb0068 4 150 mtib1070 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. január 31. - érvényben 1986. február 1-től 3-ig

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási	
	árf. 100	egységre	ft-ban	
angol font	6551,47	6558,03	6564,59	
ausztrál dollár	3312,76	3316,08	3319,40	
belga frank	94,93	95,03	95,13	
dán korona	526,57	527,10	527,63	
finn márka	866,46	867,33	868,20	
francia frank	633,29	633,92	634,55	
holland forint	1719,44	1721,16	1722,88	
japán yen /1000/	240,20	240,44	240,68	
kanadai dollár	3250,21	3253,46	3256,71	
kuvaiti dinar	16087,31	16103,41	16119,51	
norvég korona	622,43	623,05	623,67	
nszk márka	1942,09	1944,03	1945,97	
olasz líra /1000/	28,50	28,53	28,56	
osztrák schilling	276,16	276,44	276,72	
portugál escudo	29,97	30,00	30,03	
spanyol peseta	30,83	30,86	30,89	
svájci frank	2288,08	2290,37	2292,66	
svéd korona	615,88	616,50	617,12	
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80	
usa dollár	4629,93	4634,56	4639,19	
ecu /közös piac/ sl/gw	4208,26	4212,47	4216,68	/mti/

17.11 310186 1235

--

sb0069 4 150 mtib2001

sikeresnek ígérkező előszállítás

1986. január 31. - sikeresnek ígérkezik a máv előszállítási akciója: a tavalyihoz képest növekedett az árufajták jelentős részének a vasútra feladott mennyisége.

a máv eddig már számos intézkedést tett azért, hogy az előszállítási időszak kedvező eredménnyel záruljon. kétszeresére emelték az előző évi kedvezmény mértékét, és erre már novemberben felhívták a fuvaroztatók figyelmét. mindezeknek, valamint az enyhe

M

időjárásnak köszönhetően január végéig a legfontosabb tömegáru-cikkek többségéből jóval többet szállítottak el a vasuti vagonok, mint tavaly ilyenkor, csak téglából, mészből és tűzifából van lemaradás. a tavaly januári mintegy 1 millió 100 ezer tonnával szemben a vasut 1986 első hónapjában 1 millió 269 ezer tonnát továbbított az előszállítási kedvezménybe bevont áruk közül. /mti/

bi/il/sl/gw sn
17.17 310186 0865

--

sb0070 4 130 mtib2003

hazánkba látogat az argentin külügyminiszter

1986. január 31. - dr. várkonyi péter külügyminiszter meghívására február 1-én, szombaton hivatalos látogatásra hazánkba érkezik dante caputo, az argentin köztársaság külügyminisztere.

/mti/
gn/bc/gw olt
17.35 310186 0264

--

sb0071 4 130 mtib2004 /felhasználható: 18.30 órától!/

mtv-kinevezések

1986. január 31. - a minisztertanács illetékes elnökhelyettese a magyar televízió általános elnökhelyettesévé gerencsér ferencet, elnökhelyettesévé dr. murai györgyöt és nemes pétert kinevezte. ezzel egyidejűleg szinetár miklóst kinevezte a magyar televízió főrendezőjévé. /mti/

ka/km/mz olt

17.35 310186 0326

--

sb0072 4 160 mtib1071

az argentin külügyminiszter életrajza

1986. január 31. - dante caputo 1945-ben született buenos airesben. az argentin fővárosban szerzett diplomát politikai és társadalomtudományokból, majd párizsban a sorbonne egyetemen doktorált. tanulmányokat folytatott továbbá a párizsi felsőfokú tanulmányok intézetében, illetve az egyesült államokbeli harvard és tufts egyetem nemzetközi kapcsolatok szakán.

dante caputo 1983-ig a társadalomtudományok területén tevékenykedett: dolgozott a latin-amerikai gazdasági tanácsban - cepal - és az amerikai államok szervezetében; tanított a buenos airesi egyetemen, majd politikai tudományos kutatómunkát végzett. 1976-1983 között a közigazgatás és az állam kérdéseivel foglalkozó társadalomtudományi kutatóközpont igazgatója, illetve különböző elméleti folyóiratok vezetője volt.

1983-ban, a választási kampány során raul alfonsin választási tanácsadója, majd 1983 decemberétől külügyminiszter lett.

dante caputo személyében először látogat hazánkba argentin külügyminiszter. /mti/

gn/bc/mz olt

17.36 310186 1066

--

sb0073 4 130 mtib2005

városavató kunszentmártonban /czinege lajos/ /1. rész/

1986. január 31. - az 1986-os városavató eseménysorozat zárásaként pénteken kunszentmártonban rendeztek ünnepi tanácsulást a körös-parti település várossá nyilvánítása alkalmából. a városi művelődési központ nagytermében megtartott ünnepséget - amelyen ott voltak szolnok megye párt-, tanácsi, tömegszervezeti vezetői, valamint a megye városainak képviselői is - lázi béla tanácselnök nyitotta meg. ezt követően czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese köszöntötte az új város polgárait, és átadta a tanácselnöknek a várossá nyilvánításról szóló oklevelet.

a korábbi társközséggel, szelevénnyel együtt 12 ezer lakosu kunszentmárton - szolnok megye kilencedik városa - a tiszazug természeti tájegység gazdasági, kereskedelmi és kulturális



központja. a települést először hitelt érdemlően a váradi regestrum - oklevéljegyzék - említi az 1215-ös évben marton falu néven, a török megszállás alatt az erdélybe menekülő izabella királynő egy ideig kunszentmárton falai között őriztette a királyi koronát, a város tulajdonképpen a jászapáti lakosság kirajzásának köszönhetően kezdett fejlődni: 1717-19 között számos család települt ide a túlnépesedett jász területekről. iparának és kereskedelmének fellendülése egyszer már városi rangot eredményezett: a település 1873-tól huszonnégy évig volt rendezett tanácsú város. 1895-ben a közigazgatási kategóriák szabályozása alkalmával nagyközséggé minősült vissza, s e szerepkörét megőrizve a felszabadulás után 1984-ig a kunszentmártoni járás székhelye, a kilencven év után ismét visszaszerzett városi címet kunszentmárton első sorban az 1960-as évektől kezdődött iparfejlesztésnek köszönheti. napjainkban tizenhárom ipari üzemben mintegy két és félezren dolgoznak, közülük legnagyobb foglalkoztatók az exportra termelő pammónia szőrmekikészítő és konfekció vállalat 4-es számú gyára, valamint a beton- és vasbetonipari műveknek az építőanyagipar részére fontos berendezéseket előállító helyi gyáregysége. a rangbeli emelkedéshez nagyban hozzájárult, hogy a lakásállomány 1971 óta husz százalékkal gyarapodott, a közüzemi és házi vezetékes vízzel ellátott lakások aránya pedig eléri az ötven százalékot. az 1983-ban átadott napi 1150 köbméter kapacitású korszerű szennyvíztisztító a csatornahálózat erőteljes fejlesztését teszi lehetővé. az új város kulturális szerepét közép- és általános iskolák, művelődési központ és múzeum jelzi. ez utóbbit, mint a tiszazug néprajzi, régészeti és ipartörténeti anyagát őrző intézményt, 1985 őszén avatták fel.

/folyt. köv./ laz/kné/az/il sn
17.41 310186 2602

--

sb0074 4 130 mtib2006

városavató kunszentmártonban /czinege lajos/ /2. rész/

az infrastruktúra fejlesztésének legújabb állomásaként az idén elkészül az új gyógyszertár, a következő években pedig új postahivatal és szolgáltatóház is épül. ezzel egy időben a városi szerepkör további erősítéséért folytatják az ipari üzemek rekonstrukcióját és új munkahelyek létesítését. /mti/

laz/kné/az/il sn
17.42 310186 0384

--

sb0075 4 160 mtib2007

a központi népi ellenőrzési bizottság ülése /1. rész/

1986. január 31. - pénteken budapesten ülést tartott a központi népi ellenőrzési bizottság. a testület a többi között megvitatta és elfogadta a szolgáltatások helyzetével, fejlesztésével foglalkozó jelentést, amely győr-sopron, komárom, nógrád, somogy, szabolcs-szatmár és zala megy népi ellenőreinek tapasztalatait összegezte.

a megyei népi ellenőri szervek 105 szolgáltató egységben, 49 szakigazgatási, illetve érdekképviseleti szervnél tájékoztak, s a kneb irányításával végzett reprezentatív felmérés során 10 ezer fogyasztó véleményét kérték ki és dolgozták fel.

a széles körű vizsgálat megállapította: a különböző területek közötti ellátási egyenlőtlenségek nem mérséklődtek, sőt több helyen növekedtek. így például a személygépkocsi-javítás időtartama - az országos átlag 4,5 nap - szabolcs-szatmárban 5,1 napról 8,3 napra nőtt. a mosás, a vegytisztítás vállalási ideje - az országos átlag 11,7 nap - somogy megyében 18,9 nap, szabolcs-szatmárban pedig a korábbi 12,5-ről 16,5 napra emelkedett.

szabolcs-szatmár megye 225 településéből 137-ben egyáltalán nincs szolgáltató szervezet, 37-ben ipari, 99 pedig személyi szolgáltatást végző kisiparos sem tevékenykedik. a felmérés tanúsága szerint a kistelepülések felében nem végeznek gépjármű-, elektromos- és híradástechnikai készülékjavítást, egyötödében pedig nincs cipőjavítás, illetve hiányoznak más személyi szolgáltatások.

állami és szövetkezeti
az utóbbi években csökkent az állami és a szövetkezeti üzemek lakossági szolgáltató tevékenysége: míg 1980-ban a lakossági igények felét, az elmúlt év végén már csak 37 százalékát elégítették ki ezek a szervezetek. az alacsony jövedelmezőségű, vagy ráfizetéses lakossági szolgáltatások helyett az üzemek más, nagyobb nyereséget hozó munkákra álltak át - állapították meg a népi ellenőrök felmérése.

a magánkisipar fejlődése 1983 végéig töretlen volt, később azonban megtorpant, növekedett a kontármunka részaránya. a megkérdezettek egyharmada „fusiban” javította gépkocsiját, háztartási gépeit, egyötöd pedig híradástechnikai cikkeit. a cipő- és ruhajavításban nagy a szakemberhiány.

a megyei népi ellenőrzési bizottságok a vizsgálati tapasztalatok alapján az ellátás javítását szolgáló javaslatokat tettek, s az idén már több központi intézkedés is ösztönzi a szolgáltató tevékenység fejlesztését, a szakemberképzést. /folyt. köv./

gn/il/mz
17.43 310186 2449

--

sb0076 4 160 mtib2008

a központi népi ellenőrzési bizottság ülése /2. rész/

a testület megvitatta a boglárlellel tanács által tartós használatba adott építési telkek ügyében lefolytatott kneb-vizsgálat tapasztalatait is. a népi ellenőrök megállapították, hogy 1984-1985-ben a tanács több felelős dolgozója a kialakult forgalmi árnál lényegesen olcsóbban jutott építési telekhez. a telekjuttatásnál megsértették az érvényes jogszabályokat, s több százezer forint kár érte az államot. a kneb az ügyben büntetőfeljelentést tett, továbbá indítványozta a törvényes állapot helyreállítását, s a felelős szakigazgatási dolgozók ellen fegyelmi eljárás lefolytatását. /mti/

gn/il/bc/mz olt
17.45 310186 0675

--

sb0077 4 130 mtib2009

az országos választási elnökség közleménye országgyűlési képviselőjelöltek elfogadásáról

1986. január 31. - az elnöki tanács 1986. február 22-re tűzte ki a zala megyei 5. számú országgyűlési választókerületben az időközi választást. a jelölőgyűléseken dr. Czoma Lászlót, a keszthelyi helikon kastély-muzeum igazgatóját és tóth Istvánt, keszthely város tanácsának elnökét javasolták országgyűlési képviselőnek. a hazafias népfront országos tanácsa a jelölést benyújtotta az országos választási elnökségnek. az elnökség megállapította, hogy a jelölés törvényes volt, ezért dr. Czoma László és tóth István képviselői jelöltségét elfogadta. /mti/

ka/-ár/mz olt
17.46 310186 0673

--

sb0078 1 150 mtib2010

több megyében: tanácskozás az állattenyésztésről /1. rész/

1986. január 30. - országsszerte ezekben a napokban vitatják meg az agrárszakemberek az állattenyésztés helyzetét, az ágazat fejlesztésének terveit. az eddig megtartott tanácskozások közül négy megyei eszmecsereőről számolnak be az mti tudósítói.

a baranyában rendezett tanácskozáson - amelyet pénteken pecsett tartottak - felszólalt Váncsa Jenő, mezőgazdasági és életmezésügyi miniszter. beszédében hangsúlyozta: a háztáji gazdálkodás fejlesztése nem taktikai feladat, hanem szerves része agrárpolitikánk, a kisgazdaságokban előállított termékekre ugyanis még több térvidőszakon át szüksége lesz az országnak mind a belső ellátás magas színvonalu fenntartása, mind az agrárexport bővülő igényeinek kielégítése miatt. az agrárkormányzat szilárd elhatározása, hogy a következő években nem növelik a kistermelők terheit, ellenkezőleg: egymással összhangban javítják a nagyüzemi gazdaságok és a háztáji gazdaságok anyagi érdekelttségét a termelés fejlesztésében. a minisztérium közvetlen párbeszédet kezdett a kistermelőkkel, ezt a célt szolgálják a szakmai tanácskozások is, amelyekre a háztáji és kisegítő gazdaságok képviselőit is meghívják. a mém-ben külön osztályt hoznak létre azzal a céllal, hogy figyelemmel kísérje a kisgazdaságok munkáját, törődjék a gondjaikkal és igyekezzen megoldást találni rájuk. az anyagi érdekeltségen túlmenően erkölcsi elismerést is akarnak nyújtani az élenjáró kistermelőknek, ezért megyénként megszervezik a szakmai versenyüket.

a miniszter a továbbiakban emlékeztetett arra, hogy a magyar mezőgazdaság hustermelése rendkívül dinamikus fejlődött az utóbbi években, évtizedekben. az elmúlt tizenöt év alatt például megkétszereződött - baranyában megháromszorozódott - a nagyüzemekben és a kisgazdaságokban előállított hus mennyisége. magyarországon azonban még ma is túl sokan dolgoznak az állattenyésztésben és a nagy-mérvű élőmunka-felhasználás erősen megterheli az ágazat költségeit. a termelékenység fokozásának egyik útja tehát az ésszerű létszámcsökkentés, ugyanakkor persze gondolni kell a többletmunkát vállaló állattenyésztők megfelelő ösztönzésére, anyagi elismerésére. /folyt. köv./

gw
17.58 310186 2217

Qli

Foz

--

sb0079 1 150 mtib2011

több megyében: tanácskozás az állattenyésztésről /2./

a tanácskozáson bejelentették, hogy az idén százezer tonna húst termelnek a baranyai gazdaságok, s ezzel a területi arányát meghaladó mértékben járul hozzá a megye a huszprogram sikeréhez. az elmúlt év „husmérlege” szerint 97 ezer tonna sertés, baromfi és szarvasmarha, valamint kisebb tételben juh, nyul, hal és vad került a fogyasztókhoz. az ösztönző intézkedések hatására ismét felfelé ivel a sertés- és baromfitermelés, így bizonyosan elérik az üzemek a százezer tonnás teljesítményt. a következő időszakban egyébként évi három százalékkal gyarapszik a baranyai állatállomány, miközben minőségileg teljesen átalakul. ennek alapját azzal vetették meg, hogy nemzetközi viszonylatban is kiválónak elismert fajtaikat honosították meg a megye mezőgazdaságában.

a hajdu-bihar megyei tanácskozáson az állattenyésztési szakemberek szóltak az ágazatban lévő lehetőségekről és tartalékokról, s arról, hogy az érdekeltség fokozását szolgáló intézkedések kedvező jelei már mutatkoznak. a hajdu megyei tejipari vállalat 1986-ra több mint 178 millió liter tej felvásárlására kötött szerződést a megyében, ami 4,3, illetve 3,2 százalékkal több az 1983, illetve az 1984. évi rekordfelvásárlásnál. a tehénállomány fejlesztését szolgáló kedvezményes hitelgénybevételi lehetőséggel tizennyolc mezőgazdasági nagyüzem élt, miáltal másfélezerrel nő a tehénállomány. a megyei agrobiológus vállalat több mint kétezer nagyüzemi tehén-férőhely tervezésére kapott megbízást a közelmúltban; ezen férőhely építése várhatóan már 1986-ban megkezdődik. a korábbi esztendő megtorpanása után kedvező változások tapasztalhatók a sertésállományban is: 1984-ben 3400 vemhes koca süldőt helyeztek ki, 1986-ra már több mint 6000 vemhes koca süldő átadására kötött szerződést a vállalat. jó útemben halad az ideai hizott sertés-átvételi szerződések kötése is: január közepéig a tervezett nagyüzemi hizott sertés-felvásárlás 89 százalékára, a kistermelői sertésfelvásárlás több mint kétharmadára kötötték meg a megállapodásokat. a termelők kérésére a debreceni baromfi-feldolgozó vállalat nem időszakos felárat, hanem egész évben egy forint tizenöt fillérrel megemelt árat fizet a leadott csirke kilogrammja után, ami jelentős mértékben növelte a termelési kedvet. /folyt. köv./

18.02^{gw} 310186 2318

mm

--

sb0080 1 150 mtib2012

több megyében: tanácskozás az állattenyésztésről /3./

beszéltek a tanácskozáson a gondokról is; a Legszerbettebb a visszaesés a juhtenyésztésben, számottevően megcsappant az állomány a hortobágy térségében és a bihari gazdaságokban.

nyiregyházaán, a szabócs-szatmár megyei megbeszélésen - amelyen több mint háromszáz szakember vett részt - hangsúlyozták, hogy az állatállomány szintentartása mellett az ágazat jövedelemtermelő képességének fokozása a legnagyobb feladat. elmondták: csaknem 600 millió forint értékben megkezdődött a megyei állatforgalmi és husipari vállalat rekonstrukciója. a több szakaszban megvalósuló beruházás egyik üzeme még az idén, a másik a jövő év végén kezd meg a termelést; a jelenlegi vágóhídi és feldolgozó kapacitást több mint kétszeresére emelik. a húszüzemek belépése nagyban hozzájárul az állattenyésztés jövedelmezőségéhez, azaz a jelenlegi gondok megoldásához, mivel a vágóállatok átvétele nem húzódik napokat, heteket. elkezdődött a megyében a tejhasznosításu szakosított szarvasmarha telepek rekonstrukciója is. négy mezőgazdasági termelőszövetkezetben már jó útemben dolgoznak az épületek, a tartástechnológia és a fejőgépek korszerűsítésén, a tervidőszak végéig pedig további 22 telepen fejezik be ezeket a munkákat. az ágazatnak jutó központi támogatások mellett a gazdaságosabb tehénartást, a jobb minőségű tejtermelést eredményező fejlesztésekhez a megyei tanács forráskiegészítést nyújt, eddig több mint 10 millió forinttal járult hozzá a beruházásokhoz.

somogy megyében az állattenyésztés visszaesését jelzi, hogy tavaly 8 százalékkal csökkent a szarvasmarha és 6 százalékkal a sertésállomány. itt is elmondták: a helyzet kedvező változása várható a központi intézkedésektől, fontos azonban, hogy az állattenyésztés költségeit alapvetően meghatározó, a korábbiaknál gazdaságosabb takarmányozással csökkentésük a ráfordításokat. ezzel összefüggésben szóltak arról is, hogy a tervek valóra váltásához több képzett szakemberre is szükség van a gazdaságokban. bejelentették: a megyei tanács és a husipari tröszt közösen nyújt anyagi segítséget a sertésartáshoz az arra leginkább alkalmas nyolc-tíz somogyi termelőszövetkezetnek, ha ott vállalják a jövőben az ágazat fejlesztését, telepeik bővítését. mindezek jelentős mértékben hozzájárulnak ahhoz, hogy az idén jobb eredményeket érhessenek el a megye termelőszövetkezetei. /mti/

18.09^{igó, szü, ács, lad/kö az/gw olt} 310186 2428

mm

--

sb0081 4 130 mtib2013

magyar-bolgár árucsereforgalmi egyezmény

1986. január 31. - veress péter külkereskedelmi miniszter és hriszto hrisztov, a bolgár népköztársaság kereskedelmi minisztere budapesten tárgyalásokat folytatott a magyar-bolgár gazdasági kapcsolatok további fejlesztésének kérdéseiről, és aláírta az 1986-1990-es időszakra szóló hosszú lejáratú árucsereforgalmi és fizetési egyezményt. az aláírásnál jelen volt marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese és boncso mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is.

az előirányzat szerint a két ország közötti árucsereforgalom öt év alatt eléri a 2,27 milliárd rubelt, ez jelentős árucsereforgalom-növekedést jelent.

Kivitelünkben fontos helyet foglalnak el a csuklós autóbuszok és trolibuszok, az atomenergetikai és egyéb komplett berendezések, a műszerek, az elektronikai elemek, a számítástechnikai részegységek, a vegyi cikkek, a tömbaluminium, egyes félkésztermékek, a gumiabroncs és a gyógyszer. bulgária jelentős mennyiségben szállít - egyebek között - emelő- és szállítóberendezéseket, szerszámgepeket, vasúti vagonokat, számítástechnikai perifériákat, kalcinált szódát és más vegyszereket, valamint műszaki gumiárukat.

fontos szerepet töltenek be a választék kölcsönös bővítésében a fogyasztási cikkek, amelyeknek jelentős hányada a két ország belkereskedelmi és szövetkezeti árucseréje keretében bonyolódik le.

ambrus jános külkereskedelmi miniszterhelyettes és partnere, marin marinov kereskedelmi miniszterhelyettes aláírta az 1986. évi árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyvet.

hriszto hrisztovot fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes, a bolgár miniszter találkozott juhár zoltán belkereskedelmi miniszterrel is. /mti/

mz/sl/gw sn
18.14 310186 1735

--

sb0082 4 150 mtib2014

munkás nagygyűlés péten

1986. január 31. - munkás nagygyűlést tartottak pénteken hazánk legnagyobb műtrágya gyárában a péti nitrogénművekénél. kisgergely lajos, ~~vezérigazgató~~ vezérigazgató hangsúlyozta, hogy az elmúlt nehéz esztendő ellenére tovább növelte a exportját nitrogénművek, közel 6 millió dollárral több műtrágyát értékesített a külföldön, mint az azt megelőző esztendőben, így a deviza bevétele elérte a 81 és fél millió dollárt. mindez rendkívüli erőfeszítéseket igényelt a gyár kollektívájától, hiszen az elmúlt esztendőben az energia korlátozás miatt 40 napig állt a termelés a gyáróriásiban, ugyanakkor a hideg is megviselte a berendezéseket. az idén piaci pozíciójuk megőrzését tartják alapvető feladatuknak. ehhez - mint a vezérigazgató hangsúlyozta - a jó minőségű termékek előállítása mellett tovább kell ésszerűsíteni a szállítást, és még nagyobb gondot kell fordítani a határidők betartására. ennek érdekében az elmúlt napokban a gyár szerződést kötött a máv-val és a chemolimpex-vel.

a péti nitrogénművek idei legnagyobb erőpróbája a nagyjavítás és karbantartás lesz, a javításához, felújításához 36 napos leállásra van szükség. ezt a kiesést csak rendkívül hatékony termelő munkával tudják mérsékelni. /mti/ **berendezések**

bév/nné/aaz/gw olt
18.30 310186 1269

--

sb0083 4 150 mtib2016

megkezdődtek a zárszámadások szabolcs-szatmárban /1.rész/

1986. január 31. - minden eddigit felülmúló, 28 millió forintot meghaladó nyereséggel gazdálkodott tavaly a nyíregyházi ságvári termelőszövetkezet, amely szabolcs-szatmárban elsőként, pénteken tartotta zárszámadó közgyűlését. a kedvezőtlen adottságu szakszövetkezetek jogutódaként, 7.800 hektáron gazdálkodó tsz tagságának leitner istván elnök számolt be a múlt év tapasztalatairól. a mostani siker - mondotta - a dolgozók szorgalma mellett több olyan kezdeményezésnek köszönhető, amelyek önmagukban csak kisebb, összességében azonban az előző esztendőt hatmillióval meghaladó nyereséget hoztak.

az újdonságok közé tartozik, hogy a 80 hektáros dohány termő terület tulnyomó részét háztáji formában műveltetik meg, s csak a gazdaságosabb szárítást végzi a nagyüzem. a növénytermesztés szerkezetén - amit már korábban hozzáigazítottak a termőhelyi

M

adottságokhoz - alapvetően nem változtattak, de megpróbálkoztak 50 hektáron a napraforgó termesztéssel is. sikertelen, ezért - a tavaly 6,3 tonnás hozamot adó kukorica mellett - az idén már 300 hektáron termesztik az olajos növényt.

a megyeszékhely külterületén élőknek foglalkoztatási alkalmat is teremtő ságvári tisz egyébként példamutatóan fejleszti az alaptevékenységhez kapcsolódó melléküzemágakat is. más szövetkezetekkel együttműködve tavaly hozta létre az évi 18,5 ezer sertés levágására és feldolgozására alkalmas vágóhidat, illetve husüzemet. ugyancsak együttműködéssel - a borsodi sörgyárral kooperálva - alakította ki a sörpalackozó üzemét, amely az elmúlt esztendőben már nyolcmillió forintos nyereséget hozta közösen.

x x x

a 119 szaboc-szatmár megyei mezőgazdasági termelőszövetkezet többségében már az is eredménynek számít, ha nem kell veszteségről beszámolni, a keleti országrészben ugyanis tavaly több mint félszáz gazdaságot ért sorozatos természeti csapás. /folyt. köv./

ács/ummé/az/mz
18.41 310186 1949

--

sb0084 4 180 mtib2017

farsangi napok

1986. január. 31. - farsangi napok kezdődtek pénteken kaposváron. a már hagyományos télbucsuztató rendezvénysorozat nyitányaként a killián györgy művelődési központjában takács gyula kaposvári józsef attila-dijas költő rajzaiból és vers-illusztrációiból nyílt kiállítás. szombaton ugyanott rendezik meg a megye gyermek néptáncosainak versenyét. kedden a kisz művészegyüttesének rajkó zenekara és néptáncosai adnak műsort a farsangi közönségnek. csütörtökön berzsényi daniel emlékezetére rendeznek ünnepi tanácskozást a városi tanács dísztermében.

a farsang fénypontja az idén is a karnevál és a vásár lesz február 8-án. a város utcáin és terein zajló mulatság főszereplője szokás szerint a karnevál hercege és udvartartása lesz. délelőtt megkoszorúzzák osokonai vitéz mihály szobrát, délután pedig a farsangi felvonuláson somogy megyei és más dunántúli néptánc és

Or

hagyományörző együttesek, a helyi gazdasz sportkör lovas szakosztályának tagjai, jelmezt öltött középiskolás diákok parádézhatnak. este tartják a híres dorottya-bált. a város különböző szórakozóhelyein sváb, délszláv nemzetiségi estet, valamint hasonló mulatságokat rendeznek. befejezésül február 9-én a killián györgy művelődési központban divatbemutató lesz. /mti/
lad,ká/gw olt
18.42 310186 1277

--

sb0085 4 150 mtib2018

megkezdődtek a zárszámadások szaboc-szatmárban /2.rész/

összességében egymilliárd forintot meghaladó elemi kár. a központi szervek rendkívüli intézkedésekkel igyekeztek a súlyos helyzetbe került gazdaságoknak segítséget nyújtani, s ez a segítségadás még most is tart. a tényleges kár és az állami biztosító által fizetett összeg közötti különbséget csökkentésére adott dotáció mellett például a napokban történt intézkedés az elemi károk miatti kereseti adók mérséklésére. ez az összeg a szaboc-szatmár megyei mezőgazdasági nagyüzemekben együttesen csaknem százmillió forintot tesz ki, így a kedvezmény még befolyásolhatja a tavalyi gazdálkodás mérlegét.

a külső segítség mellett valamennyi érintett szövetkezetben rendkívüli intézkedésekkel igyekeztek ellensúlyozni a károk hatását. a varsánygyürei tiszta termelőszövetkezetben például elvállalták a természetvédelmi területek gondozását, a nagyecsed-i rákóczi tisz-ben a melléküzemekben végzett hétvégi pluszmunkákkal, nyújtott műszakokkal sikerült kigazdálkodni többmillió forintot. a külön beruházás, pótlólagos befektetés nélkül árbevétel növelő lehetőségek keresése mellett több gazdaságban bérhizlaltással igyekeztek emelni a bevételt.

a helyi megoldások is hozzájárultak ahhoz, hogy a szeptember végi gyorsmérleg alapján veszteségesnek várt szövetkezetek száma lényegesen csökkent. pontos kép ugyan még mindig nincs, de bizonyos, hogy ezeknek a gazdaságoknak nagy része a tartaléknyereség, illetve saját forrásai felhasználásával rendezni tudja pénzügyi helyzetét. /mti/

ács/ummé/az/mz olt

18.43 310186 1578

Or

--

sb0086 4 180 mtib2021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. január 31. - az országos meteorológiai intézet jelenti
pénteken este: borongós, csapadékos idő várható.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

tulnyomóan borult lesz az ég, csak rövid időszakokra szakadozik
főleg a felhőzet. sokfelé, de főként délnyugaton, nyugaton, várható
ismétlődő csapadék, hó és eső egyaránt előfordul. a keleti,
délkeleti szél élénk, főként a dunántúlon időnként erős lesz. a
legmagasabb nappali hőmérséklet 0 és plusz 4 fok között várható.

/mti/
19.04 11 olt
310186 0590

-.-

sb0087 4 160 mtib2022

újabb sütő-bemutató budapesten

1986. január 31. - sütő andrásnak, a magyar nyelvű drámairodalom
kiemelkedő alakjának egy lócsiszár virágvasárnapja című drámáját
mutatta be pénteken a madách színház. ezt a darabot először 1974-ben
játszotta a kaposvári csiky gergely színház, s azóta - a televíziós
változatot is beleértve - a nyolcadik premierjét tartják.

az egy lócsiszár virágvasárnapja heinrich von kleist kohlhaas
mihály című novellája alapján íródott; veretesen szép, már-már a
költészetet érintő nyelvezete és tiszta jellemei nehéz feladat elé
állítják azokat a művészeket, akik a színpadról tolmácsolják a
közönségnek az író gondolatait. ádám ottó, a rendező a társulat
élvonalbeli színészeire osztotta a szerepeket. kohlhaas mihályt, a
tiszta embert, aki az isteni és emberi törvényeket szó szerint
betartja, sztankay istván alakítja. családjával egy xvi. századi
kisvárosban él a jámbor lókereskedő, s gyakran keveredik vitába
lázadó, a törvényt nem mindig tisztelő barátjával, akit koncz gábor
személyesít meg. kohlhaasnak vencel báró /csernák jános/ jogtalan
követelései miatt rendül meg először a törvénybe vetett hite.
felesége, lisbeth, akit piros ildikó alakít, kérvényt visz a
választófejedelemnek, a brandenburgi kapunál azonban egy testőr úgy
mellbeüti, hogy sérüléseibe belehal. kohlhaas mindenét pénzzé teszi,
s barátjával együtt indul harcba a várurak ellen. ennyi a történet,
amelyben a főhősök partnere többek között dunai tamás, nagy anna,

M

avar istván, némethy ferenc, cs. németh lajos, papp jános, fillár
istván, menszátor magdolna. sütő andrás ebben a művében is - mint a
csillag a máglyán-ban - a reformációval vitázik, elveti a dogmákat,
míg hőseinek erkölcse, emberi tartása töretlen marad.

a drámához szinte gábor tervezte a diszleteket, mialkovszky
erzsébet a jelmezeket. az előadás zenéjét tamássy zdenkó komponálta.

/mti/
t cs/km/gw olt
19.07 310186 1895

-.-

sb0088 4 150 mtib2023

elzárta a fábiánsebestyéni geotermikus kitérőt

1986. január 31. - siker koronázta a 46 napja tartó munkát a
fábiánsebestyéni 4-es számú furási ponton: pénteken a védelmi
brigádok elfojtották a geotermikus kitérőt. a megközelítően 400 bár
nyomással 4300 méter mélységből felszínre törő nagy hőfoku melegvíz,
illetve gőz kiáramlásának megszüntetéséhez a magyar szakembereknek
amerikai szakértők nyújtottak segítséget; a munkálatokhoz pedig egy
holland-nszk kooperációban készült 26 méter magas kitérősgátlót
alkalmazták.

a kut elzárására tett többszöri kísérlet során előre nem látható
gondokkal is meg kellett küzdeniük a védelmi egységeknek. az import
kitérősgátlószerkezet tömítő részei, valamint a nyomás alatt nagy
mélységbe lebocsátott csövek tönkrementek, s kicserélésük kevés
reménnyel biztatott, így egyetlen megoldás maradt a kitérés
elfojtására: 400 bár nyomással magasfajlsúlyú speciális iszapot
sajtolták a kutba. ehhez pénteken 13 óra 15 perckor kezdtek hozzá.
százhusz köbméter iszap besajtolása után a kut eredeti nyomása a
felére csökkent, s lehetővé vált a kitérősgátló szerkezet elzárása.
hosszu küzdelem után elnémult a hatalmas robaj, ismét csend van a
fábiánsebestyéni határban. /mti/

end az/gw olt
19.10 310186 1241

de

-.-

sb0089 4 160 mtib2024

kiállítás pásztón a csohány-gyűjteményből

1986. január 31. - pásztón, az egykori bencés kolostorban kialakított csohány-galériában pénteken képzőművészeti kiállítás nyílt. a tárlaton 45 műalkotás tekinthető meg, köztük pátzay pál és ifjabb szabó istván plasztikai, reich károly, feledy gyula, szabó vladimir, bartha lászló, réti zoltán, orosz lászló és más ismert művészek grafikái, akvarelljei és olajfestményei.

a kiállítás anyagát a pásztói csohány kálmán képzőművészeti gyűjteményből állították össze. a tárlatot - a tavalyi elhatározás alapján - minden évben megrendezik a gyűjtemény alapítójának és névadójának születésnapja alkalmából. az alapítás óta eltelt évtizedben a gyűjteménynek adományozott műalkotások száma meghaladja a négyszázat, így mód lesz évente más-más válogatással jelentkezni. azt is tervezik, hogy a pásztói kiállítás anyagát márciustól bemutattják a megye más városaiban is. /mti/

csiz/má/az/gw olt
19.21 310186 0946

--

sb0090 4 160 mtib2027

szlovák nemzetiségi rendezvény

1986. január 31. - a hazánkbeli szlovák nemzetiséget bemutató rendezvénysorozat kezdődött pénteken fejér megyében, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége, a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ, valamint a hazafias népfront megyei elnöksége rendezésében. székesfehérvárott, a barátság házában a szlovák nép művészetét bemutató kiállítást nyitottak, fotókon ismertették az érdeklődőkkel a hazánkban élő szlovák nemzetiségek életét. a február 23-ig tartó rendezvénysorozat keretében február 6-án fejér megye legnagyobb szlovák nemzetiségek lakta településén, bakonycsenyén nemzetiségi esetet tartanak, s kiállítást nyitnak a helyi népművészeti alkotásokból. február 13-án székesfehérvárott zenés irodalmi délutánt rendeznek, amelyen szlovák nemzetiségi együttesek is fellépnek. /mti/

dáv/gg/az/gw olt
19.30 310186 0864

--

sb0091 1 160 mtib2029

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1054 sz. szabó vladimir ... című hírünk 1. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

... szabó vladimir munkácsy-dijas festőművész ...

/tehát a kossuth-dijas szó kimarad!/

/mti/ gw olt
20.28 310186 0323

--

sb0092 4 180 mtib2033

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. január 31.

- sb0001 sikeres volt a felszabadulási drámapályázat /1. rész/
- sb0002 sikeres volt a felszabadulási drámapályázat /2. rész/
- sb0003 a magyar hűtőipar idei tervei /1. rész/
- sb0004 a magyar hűtőipar idei tervei /2. rész/
- sb0005 tejfelvásárlás
- sb0006 konyhakész vadkacsa
- sb0007 korszerűsítik a boltokat pesten
- sb0008 vas megyei vízművek
- sb0009 új furószerszámok
- sb0010 cserépgyár épül csornán
- sb0011 gazdaságpolitikai sorozat
- sb0012 liszt-émlékprogram pécsen
- sb0013 pályázati felhívás a hazai távközlés fejlesztéséért
- sb0014 zenei vetélkedők kőbányán
- sb0015 kísérletek háttáji gazdaságokban
- sb0016 növekedés-serkentők a mezőgazdaságban
- sb0017 magyar pártküldöttség utazott a kubai párt kongresszusára
- sb0018 tv előfizetési díj fizetési módja
- sb0019 a lottó nyerőszámai
- sb0020 a szlovák nemzetiségi szövetség idei tervei
- sb0021 bíró györgy kitüntetése
- sb0022 új agrárkémiai centrum
- sb0023 békés andrás köszöntése
- sb0024 elmaradt előadás új időpontja
- sb0025 magyar-csehszlovák vízügyi tárgyalások
- sb0026 nszép - mszmp megbeszélések budapesten
- sb0027 mhsz-öhsv megbeszélések

hr

sb0028 jogásznapiok kecskeméten
 sb0029 iskolaátadás jánossomorján
 sb0030 új autóbuszállomás karcagon
 sb0031 issekutz béla emlékülés
 sb0032 elhunyt dr. bagi istván
 sb0033 műsorváltozás
 sb0034 emlékezés zsinkó vilomsra
 sb0035 balesetek
 sb0036 kedden lottó jutalomSORSORLÁS
 sb0037 időjárás-jelentés
 sb0038 az elnöki tanács ülése
 sb0039 az operaház felajánlása
 sb0040 emlékezés gergely sándorra
 /folyt. köv./ cl
 21.06 310186 1546

--

sb0093 4 180 mtib2034

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kitüntetés /dancsa mária/
 sb0042 tsz zárszámadások fejér megyében
 sb0043 kitüntetés /oblath györgy/
 sb0044 bemutatkozott az alföldi turisták
 sb0045 kitüntetés /muha józsef/
 sb0046 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0047 a környező országok időjárása
 sb0048 ösztöndíjasok kiállítása
 sb0049 zárva lesz a magyar nemzeti galéria főbejárata
 sb0050 hétfőn kezdődik a téli ruházati vásár /1. rész/
 sb0051 hétfőn kezdődik a téli ruházati vásár /2. rész/
 sb0052 a szegedi hági évfordulója
 sb0053 szabó vladimir kiállítása tatán
 sb0054 magyar-szovjet kulturális egyezmény /1. rész/
 sb0055 magyar-szovjet kulturális egyezmény /2. rész/
 sb0056 utörőtanácskozás győrött /1. rész/
 sb0057 megnyitották nádudvaron a 29. mezőgazdasági ... /1./
 sb0058 megnyitották nádudvaron a 29. mezőgazdasági ... /2./
 sb0059 utörőtanácskozás győrött /2. rész/
 sb0060 a legfelsőbb bíróság ítélete
 sb0061 szakkönyvtárház nyílt debrecenben
 sb0062 kinevezések
 sb0063 autó-sorszámok
 sb0064 magyar-dán műfordítói szeminárium
 sb0065 kiosztották a film- és tévékritikusok díjait
 sb0066 csehszlovák kulturális delegáció magyarországon

04

sb0067 író-olvasó találkozó
 sb0068 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0069 sikeresnek ígérkező előszállítás
 sb0070 hazánkba látogat az argentin külügyminiszter
 sb0071 mtv-kinevezések
 sb0072 az argentin külügyminiszter életrajza
 sb0073 városavató kunszentmártonban /czinege lajos/ /1. rész/
 sb0074 városavató kunszentmártonban /czinege lajos/ /2. rész/
 sb0075 a kneb ülése /1. rész/
 sb0076 a kneb ülése /2. rész/
 sb0077 az országos választmányi elnökség közleménye
 sb0078 több megyében: tanácskozás az állattenyésztésről /1./
 sb0079 több megyében: tanácskozás az állattenyésztésről /2./
 sb0080 több megyében: tanácskozás az állattenyésztésről /3./
 /folyt. köv./ mz
 21.07 310186 1835

--

sb0094 4 180 mtib2035

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 magyar-bolgár árucsereforgalmi egyezmény
 sb0082 munkás nagygyűlés péten
 sb0083 megkezdődtek a zárszámadások szabolcs-szatmárban /1./
 sb0084 farsangi napok
 sb0085 megkezdődtek a zárszámadások szabolcs-szatmárban /2./
 sb0086 időjárás-jelentés
 sb0087 újabb sütő-bemutató budapesten
 sb0088 elzárták a fábiánsebestyéni geotermikus kiterőst
 sb0089 kiállítás pásztón a csuhány-gyűjteményből
 sb0090 szlovák nemzetiségi rendezvény
 sb0091 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0092 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0093 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0094 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 sebestyén tiber
 oltványi ottó
 - v é g e -

/mti/ mz olt
 21.08 310186 0884

04

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008X

Belföldi hírek

budapest, 1986. február 1.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

energiamegtakarító mérőműszer

1986. február 1. - jelentős energiamegtakarítást biztosító, automata mérőműszert dolgozott ki, s gyártását is megkezdte a vasipari kutató és fejlesztő vállalat /vaskut/. az újfajta kaloriméter a fűtőértéknek a korábbiaknál lényegesen precízebb, megbízhatóbb megfigyelésére alkalmas.

a különböző - szilárd és folyékony - energiahordozók fűtőértékének a meghatározása a tüzelőanyag gazdaságos hasznosítását segíti elő. a gyakran változó fűtőérték pontos ismeretében ugyanis elkerülhető a szén vagy az olaj szükségtelen túladagolása - csakugy, mint az esetleges „alultüzelés”, veszélye. az automata kaloriméter - amely egy parányi, 10 ezred fokok mérésére is alkalmas hőmérőből és egy mikroprocesszoros feldolgozó egységből áll - a hőmérséklet másodpercenkénti változásának érzékelésére, valamint e változás rögzítésére, értékelésére képes. az így nyert adatok birtokában a szakemberek a korábbiaknál gazdaságosabb tüzelési programot alakíthatnak ki.

a vaskut tavaly mutatta be új műszerét, s ma már a legnagyobb hazai hőerőművek felénél alkalmazzák. a tervek szerint az év végéig valamennyi jelentősebb erőművet felszerelnek automata kaloriméterrel. a műszer iránt a bányák is érdeklődnek; Ők elsősorban a - fűtőértéken is alapuló - ár kalkulációjukhoz szeretnék a berendezést felhasználni. /mti/
til/ka/sl/mz olt
00.10 010286 1369



00008X